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Budapest, jul. 11
Az angol választásokról a Times e hú 9. száma 

ezt úja: A tegnapi nap eredménye növelte a vá­
lasztások kezdetétől fogva megindult bizonyosságot ; 
az anionisták ügye folytonos győzelemben van. Máig 
ez az eredmény: van 253 konzervatív, ól liberális 
unionist a. Ifit Gladstoneista és 66 Parnellista elle­
nében. Íme ez az első szembeszökő eredménye a 
parlament feloszlatásának s Gladstone «ország tisz­
titó» kísérletének. A mi a hátra levő vá­
lasztásokat illeli. bizonyosnak tekinthető, hogy 
Írországból 20 parnellista és 7—8 unionista 
fog még jőni. Ezen túl még 110 hely vár 
betöltésre az angol, vélsz és skót kerületek által. 
Ezek közül 100-nál többet angol vidéki kerületek 
képednek, s ha Yorkshire, Durham, Northumberland 
a kormánypártiakat szaporítja is, joggal feltehető, 
hogy a többi a konzervatívok táborát növeli. Es 
most, mikor a háznak f>00 tagja már meg van 
választva, érdekes lesz szemügyre venni, mi teendő 
vár a kormányra. Természetes, hogy most még 
esek hozzávetőleg szólunk a dologról. Bukófelben 
levő kormányok a szalmaszálhoz is kapaszkodnak 
igy ti kormány is hiheti még. hogy a hátralevő válasz­
tások némileg helyreállítják azt az egyensúlyt, melyet 
a múlt hét oly irgalmatlanul feldöntött. Azonban 
a kormánytagok közt lesznek higgadtabbak is, kik 
a helyzet józan megfontolásával elkészültek a leg­
rosszabbra is. Mit fognak hát tenni szemben a kon- 
zervativek 800—920 tagból álló falankszávnl s 
ii0^-70 tagból álló liberális unionista szövetsége­
seikkel ? Három ut áll előttük, melyek közül azon­
ban tisztességes ember csak kettőre vállalkozható. 
Feltéve, hogy a pártviszonyok a szavazások teljes 
bevégzésével a mostaniak maradnak, a kormánynak 
be keü adni lemondását; vagy össze kell hívni a 
parlamentet augusztusra s bevárni sorsát; vagy pe­
dig elhúzza a dolgot októberig, a meddig az 
adók meg vannak szavazva. Az alternativa ez 
utolsó leeh! őségé, bármennyire tetszenék is 
néhány, a hatalomhoz görcsösen ragaszkodó 
kormánytagnak, aligha volna illő az an­
gol kormányhoz; úgy hogy a másik kettőt kell ha­
marabb várnunk, melyek utóbbiját a feloszlatás előtt 
félig meg is ígérte Gladstone. Hogy melyiket vá­
lasztja a kettő közül, az a körülményektől, ininde- 
nekfulütt a hátralevő szavazatok eredményétől függ. 
Ha a konzervatívak még jobban megerősödnek, úgy 
Gladstone okai fogynak a gyászos nap halogatására. 
Ha pedig a pártok aránya megközelítő lesz, akkor 
sem fogadhat el Gladstone más eljárást, mint a mit 
Disraeli követett 1868-ban, s melyet ő maga 
ti adoptált — nevezetesen, hogy formális 
Ítéletet be nem várva, beadja lemondását. — 
Mert arra ugyan még egy Gladstone fajta, szóla­
mokban és kibúvókban ügyes kormánynak is alig 
lehet kilátása, hogy a liberális unionistákal most. 
Gladstone vezetése alatt nyerje meg az ir kérdésnek. 
Sir G. Trevelyannak tökéletes igaza volt, mi­
kor azt mondta, hogy a miniszterelnök ez­
előtt hat hónappal megtehette volna ezt, és pe­
dig az egész liberális párt, sőt a tory-párt egy 
részének segélyével. Kétségén kívül van, hogy 
megtehette volna, de mar többé nein teheti 
meg; nem mintha ránézve lehetetlen volna oly

javaslat szerkesztése, mely az unionisták által 
elfogadhatónak látszanék, hanem azért, inert, 
ezeknek bizalma megszűnt, hitük megrendült 
Gladstone államférfiul voltában. Jöjjön a minek jőni 
kell, de az ir ügy más kéztől várja rendezését, és 
nem Gladstonétól meg tisztásaiéból. Mostanra 
pedig az ir-amerikai összeesküvés elbukott.

Ac angol választási eavargúsokről a ma érkezeit 
londoni lapokból a következőket vesszük át: Ret­
tentő összecsapás történt e hú 7-én Canliffban a 
rendőrség s a városi lakosság között. Választás 
napja volt s az eredmény kihirdetése után nagy 
tömeg gyűlt össze uz utczákon. A rendőrség dur­
ván közbelépett erőszakkal szétoszlatni akarva a 
tömegei; a nép azonban kődobálással felelt, mire a 
rendőrök dühbe jöttek, kardot húzva neki rontottak 
a Ii.megnek. A megválasztott képviselő, sir Edward 
Reed alig tudott megmenekülni a rendőrség rohama 
elöl. Körülbelül száz sebesülés történt, köztük 20 oly 
súlyos, hogy az illetőket a kórházba kellett, szállítani. 
Férfiakat, nőket, s«5t gyermekeket gázoltak le, mielőtt tá­
jékozhatták volna magukat, hogy mi történik; a ki 
pedig tehette, eszeveszetten menekült. E módon 
természetesen hamar kiürültek az utczák. Eztán a 
rendőrség a királyi színházig haladt, hol sorakozott. 
És itt következett be az est legszomorubb ese­
ménye. Egy csomó ember, asszony, gyermek jött 
nevelve, dalolva a St. Mary utcza felöl, nem is 
sejtve a rendőrség végzett dolgait, s a rendőröket 
mindkét oldalon megkerülve, tovább haladt utján. 
Ekkor a csatorna felől 10 rendőr előtört, s a tö­
megnek esett. Jó távolból is hallható volt a rend­
őrök kardjainak csattogása az űzőbe vettek fején. 
A menekvö tömeg számos nőt, gyermeket ta­
posott le. másokat a rendőrök vertek le. E 
pillanatban jött sir Edward, bizalmi férfiai 
egy részével keresztül az uü-zán, hogy a li­
berális klubba menjen. Addig tudomásuk sem 
volt arról, ami történik, mig bele nem jutottak a 
zavargás közepébe. Sir Edward alighogy megmene­
kült a feldlihödt rendőrök előtt, kik se látva se 
hallva vagdostak jobbra-balra, nem nézve rangra 
korra, nemre. A képviselő és kísérői erélyes sza­
vakban támadlak a rendőrségre, mire rövid ideig 
csend lelt. A kiürített utcza rettenetes látványt 
nyújtott, több helyen vértócsa borította a köveze­
tei ; letiport és megsebesített egyének támolyogtak 
fel, másokat pedig üsmerőseik, barátaik kosáron 
szállították a kórházakba, vagy haza. Ks ez még 
nem volt elég. A város egy más részén, a libe­
rális klub előtt éjfél tájt nagy tömeg csoportosult 
össze s u nevezett klub erkélyéről tartott 
szónoklatot nyugodtan hallgatta. És minden előle- 
ges figyelmeztetés nélkül megint előront egy csapat 
rendőr, s kivont kardokkal a szónoklatot hallgatók 
közé vág. Hijábavalú volt a klubból a rendőrséghez 
intézett kérés, fenyegetés, a rendőrség vakbogár 
módjára üldözte az útjába talált egyéneket, néme­
lyeket messze elüldözött az üsszegyülekezés színhe­
lyéről. Itt is számos megsebesülés történt, részint az 
el taposás, részint a rendőrök kardjai miatt. A kö­
vetkező jeleneteket külön is leírja a levelező. Egy 
szegény fiú azt állítja, hogy a szónoklat hallgatása 
közben kapta az első vágást, melyet aztán több kö­
vetett, mert erőt vesztve el nem futhatott. Egy nőt.

Ipolyi és a korvinák.
Nagyvárad ma beiktatott tudós püspökének élte 

folyását az installáczióra először kitűzött napon jú­
nius 27-én részletesen vázoltuk. Akkor kozlött tár- 
ezánkban szóltunk már Ipolyi Arnold konstantiná­
polyi útjáról. A junius 27-éről mára elhalasztott 
beiktatás alkalmából nem lesz érdektelen a kon­
stantinápolyi útra vonatkozólag a Fór Antal apát­
kanonok által irt életrajzból a következők közlése:

Kubinyi Ferencz, az országháznak és az akadé­
miának egyaránt illusztris tagja a felirati és ha­
tározati emlékezetes vita közben azzal az ötlettel 
lépett fel, hogy a török szultánhoz is illenék felira­
tot küldeni és megköszönni neki az 1849-ki mene­
kült honfiainknak nyújtott oltalmát. 0 majd el is 
viszi azt személyesen Konstantinápolyba, visszatér­
tében meg haza hozza II. Rákóczi Ferencz ham­
vait. E rögeszméjétől nem is szabadult, mígnem 
utitársakul fólhitta Henszlmann Imrét és Ipolyit, 
kikről tudta, hogy mütanulmányok vonzzák őket ke- 
tet felé.

Ipolyi iránt régtől fogva nagy előszeretettel visel­
tetett ; már atyjának volt jó barátja, két szomszéd 
megye, Núgrád és Hont szomszédos járásai iöbirói 
hivatalát viselvén: utóbb pedig a mürégészet, me­
lyet Ipolyival mindketten szenvedelmesen űztek, egy­
becsatolta őket. Kubinyi azért szívesen hajolt Ipolyi 
tanácsára, midőn ez a bizonytalan és hazafiul kétes 
tervek helyett azt javallottá, hogy helyesebb volna, 
ha a Corvina maradványai fölkeresésére szövetkez­
nének.

Mátyás király Stambulba vitt hires könyvtárának 
fölfedezése és visszaszerzése a magyar tudomány 
lelkesebb búvárainak nemzedékről nemzedékre szóló 
régi hagyományát képezte. Nyomozásának egész 
irodalma volt. Hogyan jártak érte Budára Brassion- 
nus, Cuspinianus, Busbeek és Priekheimer; hogyan 
irta le Lazius és Schier Xistus; hogyan vitte dia­
dalban a nagy Szolimán vagy Ibrahim nagyvezér 
Stambulba a seraj palotáiba; hogyan kínált 
érette Pázmány és Bethlen Gábor lmrmincz vagy 
százezer aranyat. Mesés hírek keltek szárnyra kin­
cset érő kiállításáról és tudományos becséről is. Azt 
hitték, feltalálhatók benne Rátöri László magyar 
bibliája. Janus Pannonius magyar nyelvtana és har- 
czins dalai, Szombathelyi János magyar prédikácziói, 
Gábor deák magyar énekei, a liber rogiusok, króni­
kások, Csoda Miklós müvei, sat. Mily fény derülne 
ezekből nemzetünkre!

Nem csoda tehát, ha Ipolyi eszméjét a derengő 
fuynal hasadtakor, a nemzeti elnyomatás hosszú éje 
után lelkesen fogadta ama néhány ember, kik tud­
tak fi lóle. Mert lehetőleg titokban keile tartam a 
tervet, hja! akkor még oly idők jártak; de java­
solta a titoktartást a vállalat, merészsége is, mely­

ben kudarezot vallottak volt nagytekintélyű állam­
férfiak, tudósok; még uralkodók követségei se bír­
tak valamit is elérni. Pedig kormányra, mely ily 
nemes őzéit felkarolni, vagy csak méltányolni 
is képes lett volna, számítani alig lehetett, ma­
gyar embernek 1862-ben épen nem. Mégis 
tisztelettel kell megemlékeznünk néhai Forgách 
Antal grófról, az akkori magyar kanczellárról, a ki 
Prokeseh-Osten Antal gróf konstantinápolyi inter- 
nuncziushoz ajánló levelet adott a zarándokoknak.

A szép májusi napok egyikén érkezett a három­
tagú expediczió a török fővárosba. Prokesch-Qslen 
gróf az átnyújtott ajánlatokra meghitten fogadta 
őket. Daczára ennek, a vállalkozás merészsége mel­
lett szükséges óvatosság nem engedte, hogy azon­
nal nyíltan és őszintén szóljanak. Ügyöknek a követet 
megnyerendők az Ipolyi által szerkesztett Archeoló­
giái közlemények első kötetével hozakodának elő.

A tudós diplomatának az ebben foglaltak igen ér­
dekelték figyelmét, s ő is előhozakodott azonnal hi­
res gyűjteménye kincseivel, mire a benső meghitt­
ség a tudósok közt tért foglalt. Prokesch ezentúl 
fokozott figyelemmel kísérte magyar vendégei vizs­
gálatait, fölfedezéseit a byzanti műemlékek körül, 
ferrnanokat eszközölt ki számukra, ünnepelte őket, 
sokat és bizalmasan társalgóit velük. Egy napon 
végre megnyíltak ezek ajkai, de Ipolyi jónak látta 
ekkor is megkerülni a kérdést, óvatosan előadván, 
hogy ők archeológiái tanulmányuk mellett történeti 
kútfők lelkutatásúval is foglalkoznak, melyeket az 
akadémia megkezdett monumontáiban ki fogna adni. 
Értesültek pedig arról, hogy a szultánok Eskiseraj 
palotájában, a Kubbe-alti nevű épület könyvtárában 
a magyar krónikák érdekes példánya találtatik. Ezt 
óhajtanák látni.

Régi hagyományok szóltak, t. i. offelől, hogy a 
Kubbe-alti (kupalatti) könyvtárban vannak letéve a 
kódexek, melyeket Budáról sok kincsesei hoztak 
Szolimán vagy Ibrahim. Ipolyi és társai czélja tehát 
az volt, hogy bebocsájtassanak a mondott könyves 
házba, a többi majd magától következnék. És kérték 
az intornuncziust, ha az engedélyt kieszközölhetné!

Prokesch azonban, ki az «ártatlan» óhaj irányát 
teljesen megmérte, a mily jóakarattal meghallgatá 
azt, oly határozottan mentegetődzölt, hogy hivatalos 
állásában nem lehet t. barátai segélyére. «Példával 
akarom — úgymond — kívánságok kényes voltát 
megvilágítani. Önhöz fordulok, — Ipolyihoz intéz­
vén a szót, — mint egyházi férfiúhoz. Ön legjob­
ban megérthet, ha az esetet fölteszem: mit vála­
szolna a szent atya, valamely berlini protestáns 
tudós ama kérelmére, hogy adja ki neki a vatikáni 
levéltárból, tegyük fel, Luthernek ott létező ere­
deti kéziratait, melyeket munkái kiadásánál 
használni kíván. Én azt vélem, hogy mint 
egyháza fejének és hitőrének ezt meg kellene la­

ki karján kosárrá! nyugodtan állt egy rendőrtiszt ütött 
le. Egy harmadikra, ki megszaladt, az utánna iramló 
rendőrök elseje oly súlyos ütést mért, hogy lebu­
kott, a követő rendőrük pedig sorra egy ütést tet­
tek rajta. A rendőrük nem kímélték a tömegbe 
nem vegyült sétáló közönséget sem. Volt olyan 
eset is, hogy egy leütött s a földön hentergő sze­
rencsétlen emberre a később jött rendőr olyat vá­
gott kardjával, hogy egyik szeme rögtön kifutott. 
A liberális klub termei kórház képét öltötték föl a 
behurczolt megsebesültek száinátal.

Írország homerule ellenes részében uralkodó 
hangulatot érdekesen világítja meg a Times követ­
vetkező belfasti levele:

Belfast Jul. 6.
Írország északi tartományában vagyis Ulsterben mér­

kőzhetnek egyedül az unionisták o homerule pártiakkal. 
A múlt decemberben 33 kerületéből 16 konzervatív és 
17 home-rnle párti került ki; akkor, a midőn a három 
más tartomány, nevezetesen Leicester, Munster és 
Connaught 86 parnellista rendíthetetlen falazatát küldte 
Londonba, a képviselőházba. Valóban csakis itt nyújt 
a választási küzdelem valami érdekel. A sziget min­
den inás részében már előre tudva van az eredmény s 
látszólag senki sem törődik vele. Ezzel nem azt mond­
tam, hogy Belfastban valami heves volna a küzdelem. 
Megfordítva, különös jellege az a mostani választások­
nak, hogy mily csöndben és nagy nyugalomban készül­
nek elő.

Tegnap este épen e felelt fejeztein ki csodálkozáso­
mat egyik helytartósági személyiség előtt, a ki gazdag 
szövőgyáros, erős presbiterianus, az oraniai párt egyik 
tekintélye, kihez egy angol barátom ajánló levele jut­
tatott be.

Meglepi önt nyugalmunk ? szólt. Pedig oka igen egy­
szerű. A mostani szavazás nem igen változtatja meg a 
pártok, illetve Írország helyzetét. Vegyenek el tőlünk a 
homeruleok egy vagy két szavazatot, vagy vegyünk mi 
el tőlök, azzal együnk sem megy sokra. Most Anglián 
fordul meg a koczka. Tegyük föl Gladstonenak többsége 
lesz, a többség szám tekintetében semmi esetre sem lesz 
nagy s kérdés, hogy követni fogja vezérét czélja felé. 
Gyerünk tovább, s tegyük fel, hogy a többség megsza­
vazza a home-rule-t, tegyük föl, a mi még kevésbbé való­
színű, hogy ugyanazt teszi a felsöház. Nos hát, a mi 
elhatározásunk készen van, mi meg nem hajiunk ez 
eredmény előtt, nem fogadjuk el a home-rulet.

Hogyan! Önük az alkotmány ellen támadnak ?
Az alkotmány ellen nem. De ha kell Gladstone és 

követői ellen. A rosszul értesült választóktól a jobban 
értesítettekre hivatkozunk. Tiltakozni fogunk egy oly ha­
tározat ellen, mely megfosztana bennünket angol polgár­
jogunktól. K közben pedig el nem ismernek a Dublin 
parlamentet, megtagadnék adóit, nem engedelmeskednénk 
törvényeinek. Azt kiabálnék, hogy angolok vagyunk s 
hogy nem is akarunk lenni mások, s hogy el sem is­
merünk más tekintélyt, mint az angol parlamentét. Majd 
meglássuk akkor lenne-e fellebezésünknek visszhangja 
az egyesüli királyságban.

De végre a törvényhozás és végrehajtás ugyanegyre 
tartozik. Mit tennének önök, ha a dublini parlament 
megszavazná adótörvényeit s elküldené végrehajtóit az 
önök nyakára.

Töltött fegyverrel várnak!
No ! no! ... Nem akarja tán csak azt mondani, hogy 

ön ki a hir szerint félmillió sterling birtokosa; hogy az 
a termetes ur, kinek két szép leánya van; hogy az az 
aranypápaszemü tiszteletreméltó doktor, meg az ön 
többi társai előszednék vadászeszközeiket s az utczára 
állanának ki.

Inkább lesbe állunk az utczán, semhogy a dublini 
emberek törvényeinek engedelmeskedjünk. De hát nincs 
jogunk angoloknak maradnunk, ha nekünk úgy tetszik. 
Hiszen a homerule elve követeli, hogy saját belátásunk 
szerint kormányoztassuk magunkat. Mi ulsteriek, kik 
protestáns létünkre két millión vagyunk csak nem tűr­
hetjük, hogy három millió pápistának legyünk zsákmá­
nyává, pedig ők töltenék meg a dublni parlamentet. E 
jogunkat ki vonná kétségbe.

Parnell és barátai okvetlenül kétségbe vonják. Ezt fog­
ják mondani: «Mától fogva Írország maga kormányozza 
magát, a ki törvényeit el nem fogadja, takarodjék.»

gadnia. Már most tegyen ön hasonlatot a szent 
atya bölcs, fölvilágosodott, tudományos, nagymivelt- 
ségü személye s a tudatlan, oktalan, előítéletes török 
közt; vegyük akár ő felségét a szultánt is, ki épen 
úgy vallásának feje és Intőre, melynek épen egyik 
hitezikke, hogy mindaz, a mi a koránon kívül áll 
és írva van, csak istentelcnség. Ha ő maga talán 
nem is gondolna vele, környezete, az uletnák figyel­
meztetnék és gátolnák ebben. A követnek ilyesmit 
magától vagy valakiért kérni egyenesen a diploma- 
cziai illemmel, a köteles tisztelettel ellenkeznék. De 
tudják önök mit, én azt vélem, hogy szavaiknál 
tovább Iátok, és hogy nálamnál jobban vannak tá­
jékozva, nemcsak a tárgy, de a mód iránt is, mely- 
lyel azt megnyerhetik. Tegyék meg a tudomány ér­
dekében, a mit tehetnek. Mert ha én ily utón fel­
lépek, ez által figyelmet keltve, azzal csak akadá­
lyokra lehetnék. De részemről mindent meg fogok tenni, 
hogy az intéző körökben jól fogadtassanak. Szükségük 
lesz a portánál, a külügyérnél, a nagy vezérnél, sőt 
lehet, a nagyurnái is bemutatásra, hogy a kívánt 
helyig juthassanak. Ezt ajánlatommal ki logom esz­
közölni, mint kiváló személyiségeknél szokás, kik 
fontos tudományos járatban vannak. Odáig érve 
egyszer, az önök ügyességétől és szerencséjétől függ, 
hogy czélt érjenek.» így az osztrák követ. Egyéb­
ként is nem könnyű helyzetük volt tudósainknak, 
minthogy nemcsak európai kalandorok, de főleg 
muszka emisszáriusok akkor, az orosz-török háború 
előtt s után, a tudósok álarczájávnl szokták fódüzni 
önző, sokszor az államra veszélyes czéljaikat, a 
miért a portánál igen gyanús szemekkel nézték a 
hasonló vállalatokat. Azonban Prokesch pártfogásá­
ból minden kitelt. Az ő ajánlatára a külügyi mi­
niszter, majd rá a nagyvezér, Fuad pasa is igen 
nyájasan fogadta a magyar tudósokat és kezet szo­
rított velők.

A nagyvezér — ez valószínűleg Prokesch müve 
volt — semmi nehézséget se tett. Ellenkezőleg egye­
nesen bevallá, hogy ifjú korában gyakran forgatá a 
kérdéses európai kódexeket; de — tévé hozzá — 
a gyakori tűzvészek mindent elemész tettek, alig 
maradt a sok könyv közül egy-kettő. Egyébiránt 
azonnal kiadja a rendeletét, s az eredményről érte- 
sitendi a madsarli effendiket.

A török lassúság és ravaszság mellett is megjött 
végre a várvavárt nap, midőn magyarjaink átlép­
hették a Kubbe-alti csarnok küszöbét. Bevezették 
őket a kincstárba a világ minden részéből össze­
rakott zsákmány megszemlélésére. Mübecscsel bíró 
tárgy mentül kevesebb volt benne, hazánkra vonat­
kozó mürőgiség épen nem. S ezzel a mutogatásnak 
szerettek volna véget vetni a törökök, hanem, ma­
gyarjaink annál inkább sürgették a könyvtár meg­
nyitását, mert «ezért jöttek, erre nyertek engedélyt». 
«A farmán csak a Kubbe-alti látogatásáról szól»,

Es épen ez az, a mit nem fogunk mégtenni. Van 
annyi jogezimünk az ir földhöz, mint a parnellistáknak. 
Próbálják meg kiűzetésünket, majd meglátják, hogyan 
fogadjuk őket.

Beszélgetésünk alatt aztán az én tiszteletreméltó fe­
lem százezer talpig fegyverben álló oraniairól tett emlí­
tést, kik készen állnak Ulster megvédésére áz autono- 
misták ellen. Ellem az alkalommal s kérdést tettem 
neki e szervezet részletei felöl s igy tudtam meg, hogy 
az oraniai hadsereg épen nem khimera, mint az ember 
hinni hajlandó lenne, sőt hogy a lappangó nemzetőrség 
egy nemét képezi, melynek meg vannak tényleges és 
tartalékos alkatrészei. Eredetileg aféle szabadkőművesség 
volt s körükből vagy páholyokból állt, most pedig négy 
osztály alatt, huszonkét dandárból áll. Mindegyik dan­
dárnak, két-három ezrede van gyalogság, lovasság 
és tüzérség együtt; mindegyik ezrednek meg vonnak 
zászlóaljai, melyeket megfelelő kerületük egészít ki. Há­
rom osztály kiegészítő kerülete a tulajdonképeni Ulster­
ben van, a negyediké Dublinben, Corkban, Wickfordban 
és King-Conntyban. Minden hadköteles felbillen engedel­
mességgel tartozik s a legfőbb tanács behívására azon­
nal megjelen; saját költségükön fegyverzik fel magukat 
s a főparancsnoknak tekintélyét elismerik.

Léteznek-e ezek valóban másutt, mint a papíron ? 
Tartanak-e ez oraniak rendes hadgyakorlatot is'? A 
Dublinnal való szakadás esetén készek lennének-e ez 
önkéntesek a üizbe is menni ? Sokan kétlik. Például a 
homerule-pártiak az orániakat és szervezetüket moon- 
shinc-nek (holdvilág, mesebeszéd) gúnyolják. Egyik hír­
lapjuk, hogy megmutassa, hogy mennyit tart az Ulster 
ha« ’seregről a következő fürdetést tette közzé:

Záptojás ! . . . Záptojás! . . . Záptojás! 100,000 záptojás 
kerestetik Tipraryba szállítva a fegyverekkel, ágyukkal ellá­
tott 20.000 orani méltó fogadására, kiket a nagy hirii John­
son parancsnok vezet. A kiadóhivatal bővebb felvilágosítás­
sal szolgál.

E hirdetmény kétségkívül nem azt mulatja, mintha a 
déliek nagyrabeesülnék az oraniak erejét. De mindegy ! 
Abból még nem következik, hogy a dolognak komoly 
háttere ne legyen. Meg volt minden polgárháborúnak a 
nevetséges oldala, a mi azért nem akadályozta meg a 
vérontást. Biztos tény, hogy az orani szervezet messze 
elágazik a rendes hadseregben; s hogy Wolseley tábor­
nok nyíltan pártjukon van ; hogy sok tartalékba lépett 
tiszt az övék; hogy a királyné egy ezrede sem lőne az 
ulsteriekre; hogy a home-rule leghatározottabb hívei 
sem óhajtják, hegy az ir parlamentnek megadassák a 
katonaszedés joga.

Következmény: Ulsterben a végső szót az oraniaiak 
mondják ki.

Hencz építész, Schadl tervező
kalapácsütésekkel.

s több mások illették

Budapest, Julius 11.
A népfelkelés ereje. A bécsi katonai tudományos 

egylet közlönye tanulmányt közöl a népfölkelés erejéről, 
s kiszámítja, hogy milyen erőt fog nyújtani az első nép­
felkelési osztály, mely egyúttal az álló hadseregnek és a 
honvédségnak tartalékául fog szolgálni. Az említett lap 
számításaiban a következő eredményre jut. Az első osz­
tály 19 korosztályt (a 19-ik életévtől a 37-ig életévig) 
foglal magában ; átlag 350,000 emberrel számítva üsz- 
szesen 650,000 embert. Ebből leszámítandó : az álló 
hadsereg a póttartalékkal együtt 890,000 ember: a 
két honvédség 200,000 ; 56% teljesen alkalmatlan 
380,000; 20% a kivándorlókra és lul nem találhatókra 
135,000; a megmaradt részból minden korosztálynál 
levonandó halálozás és rokkantság következtében beálló 
csökkenésképen 40% — 140.000. Marad tehát rendel­
kezésre álló-érő 4.805,000 ember, vagy pedig kerek 4 
és £ millió.

VIDÉK.

* Keszthelyen — mint levelezőnk írja — az uf 
városház alapkő-letétele nagy ünnepiességek közt 
ment végbe julius 10-én délelőtt 9 órakor. Az ünnepé­
lyen a város elöljáróságán és képviselőtestületén kívül 
a polgárság nagy számban volt jelen. Reischl Venczel 
városbiró rövid alkalmi beszéddel nyitotta meg az ün­
nepet, azután fólolvasták az emlékiratot s az alapkő- 
letételről felvett jegyzőkönyvet. Az alapkőbe vésett 
üregbe az emlékiraton kívül a város jelenlegi szellemi 
és anyagi állapotát ismerhető iratok, értesítők, lapok és 
különféle pénznemek helyeztettek. Az alapkövei a kö­
zönség lelkes éljenzése közt szép jelmondások kíséreté­
ben Reischl városbiró, Ambrus apát, Lénárd ügyész,

hajtogaták a törökök; «de ha már mindenképen 
könyvtárt akarnak látni, ily előkelő és tudós fér­
fiaknak ezt a szívességet is megteszik» és elvezet­
ték őket az Eski-Seraj egyik köskjébe, melyben a 
szultáni paloták ifjúságának iskolai könyvtára volt, 
tele merőben török müvekkel, mint azt a köny­
vek szélmetszetére felirt czimek mutatták; európai 
kódex köztük egy sem! E ravaszsággal szem­
ben követelés nem használt semmit, a törökök 
szerfelett tudatlanoknak mutatták magokat azon fö­
lül, mint valóban valának; csakis értékesebb aján­
dékok és még nagyobbak ígérete bírta őket arra, 
hogy — mint mondák — keresni fognak, ha vala­
mire még akadnának. Hosszú vártáivá fóllebbent az 
ajtó függönye, és az előcsarnok távlatában raegpil- 
lanták zarándokaink, mint hoznak szolgák bíborba 
kötött nagy köteteket. «Látásukra szivünk megreb­
bent, — úgymond Ipolyi — felsikoltottunk volna; 
de mint férfink a görög bölcs mondásával: Heuréka 
kiáltánk meghatottan, hogy végre czélt értünk».

Csupán hat kódex volt... Mindannyin rögtön 
szemünkbe ragyogott a kapcsok zománczában a 
magyar és Hunyadi czimer, mely miniatűr képei­
ken is mutatkozott. Biztosak voltunk, hogy feltalál­
tuk a Corvina stambuli maradványait, hogy három 
század múltán elsők felismertük és köszönthettük a 
magyar tudomány e kincseit és emlékeit.»

Türelmetlen tudvágyuk csakhamar betelt a sz. 
Ágoston isten városa, Tacitus Róma története, is­
meretes szövegei lapozásával és égtek a többit lát­
hatni. A törökök, kik örvendeni látszottak, hogy 
valamikép vendégeik kedvében járhattak, mód felett 
csodálkoztak újabb kéréseikre, hogy ennyivel sin­
csenek megelégedve. «Nincs több 1» éa rázták fejő­
ket. A mieink hiába kérdezősködtek, hiába Ígérget­
tek, közben i'enyegetődztek, hogy folyamodnak újra 
a nagyvezérhez. Nyugodtan vették. Jól teszik, mon­
dák, de nekik most nem lehet többel szolgálniok; 
erre sem volt határozott engedélyük; talán majd 
találnak, ha keresnek. Heteken át tartott az újabb 
engedély kieszközlése, s ebben leginkább Sipos, me­
nekült hazánkfia, a nagyvezér főkertésze volt földiéi se­
gélyére. Ö eszközölt ki uránál annak tengerparti 
nyári lakában magánkihallgatást számukra.

Közben Ipolyiék jól felhasználták az időt. Pro­
kesch ajánlatával meglátogatták Rodostót; Ipolyi 
misézett is a kápolnában, hol a szerencsétlen 11. 
Rákóczi Ferencz fejedelem oly buzgón imádkozott 
naphosszant, mint hü udvamoka, Mikes Kelemen 
leveleiben Írja. Átvándoroltak Bythiniába és Niko- 
mediába Tüküly sírjához, utóbb Hellasba, Athénba,
— mint Ipolyi ezt emlékbeszédében lelkesen leírja,
— hová mindenüvé a szeretetreméltó Prokeseh- 
Osten gróf pártfogása kísérte őket

Végre megjött az ty engedély a a nap, melyen, 
meghivatván , • ismét beléphették a már ismert

ÚJDONSÁGOK.
jul. 11.

— Személyi hírek. A trónvrókőspár julius 
második felében lseidbe megy, hol ez alkalommal a 
környéken udvari vadászatokat fognak tartani. - 
Vilmos német császár Emsböl Koblenczbe utazott 
Auguszta császárnő látogatására. — Khevenhüller 
gróf belrádi osztrák-magyar követ e hó második 
felében hosszabb szabadságra megy. — József fő- 
herczeg 100 írttal az orsz. magyar kertészeti egye­
sület alapitó tagjainak sorába lépett. — Jankovics 
László gróf Somogymegye főispánja tegnap este 
Budapestről Kaposvárra visszautazott. — Svastics 
Benő zalamegvei alispán — mint nekünk Írják *~ 
arról értesítő Keszthclyváros előj áróságát, hogy 
József főherczeg az őszszel Keszthelyre megy meg­
szemlélni az ott állomásozó honvédhuszár száza­
dot. — Dr. Lipp Vilmos a keszthelyi gimnázium 
igazgatójának, a király által neki adományozott 
Ferencz-Józsefrend lovagkereszljét, a múlt héten 
tűzte fel a mellére dr. Kmicz Adolf csornai 
prelatus. — Decrais római lianczia nagykövetnek 
Becsbe leendő áthelyezését Rómában igen valószí­
nűnek tartják. — Dr. Tőrük Aurél egyetemi tanár 
s az embertani intézet igazgatója e napokban 
Lepoglavába érkezik ásatások eszközlése végett.

— A szász királyné veszedelemben. Még egy 
éve alig van, hogy Carola szász királynét, Sigmaringen- 
ből fíeichenbachba visszautaztában a szász Vogtlandon 
baleset érte. Akkor a veszedelem abból eredt, hogy a 
gyorsvonat gözmozdonyának mindkét tengelye eltört s 
csak rendkívüli szerencsés körülményeknek tulajdonít­
ható, hogy a vonatot a kisiklástól sikerült visszatartani. 
Múlt szerdán — mint Drezdából írják —• Scbneeberg- 
böl, hol a vogtlandi nöegyesiiletet látogatta meg, volt 
Drezdába visszatérőben a királyné, midőn újból majd­
nem nagy veszedelem érte. A gyorsvonat, melyen a ki­
rályné utazott, Chemnitz közelében összehorzsolódott 
egy kővel rakott kocsival. A gözmozdony és több sze­
mély-kocsi megsérült; mindazáltal nagyobb szerencsét­
lenség nem történt, s a gözmozdony is a legközelebbi 
állomásig elbírta vinni a vonatot, hol ujjal kicserélték.

— Andlenczia a spanyol királynál. Madridból 
Írják: A spanyol követ neje, ki a kormányzó királynét 
még Bécsből ismeri, engedelmet kért attól, hogy dón 
Alfonzó királyt szabadjon megtekintenie. A spanyol ud­
vari etiquette megszabja, hogy a monarkha csupán egy 
és három óra közt adhat audencziát. Mikor hát a kö­
vet nejét a főudvarmesternő a király termeibe vezette, 
azt a dajkának fel kellett keltenie, s XIII. Alfonzó, ki­
nek úgy látszik, igen erős tüdeje van, kegyetlenül el­
kezdett sivalkodni, s a rivást nem is hagyta abba, mig 
az audenczia véget nem ért. Kimenüben a főudvarmes­
ternő tréfásan szólt oda a követőéhez : «Kérem, exczel- 
lencziád, valahogy ne tulajdonítson fontosságot ő felsége 
nem igen kegyes fogadásának, udvarunk azért a legba­
rátságosabb érzelmeket táplálja az ön férje által képvi­
selt ország iránt.» S a balsikerü audenczia csakugyan 
nem adott okot nemzetközi bonyodalomra.

— Öngyilkos képviselő. Prágából táviratozzék: 
Kiima József reichsratlii képviselő tegnap este 8 órakor 
beszállót! az indulóban levő prága-lucseniczi vonat egyik 
kocsijába s úgyszólván még abban a pillanatban revol­
verrel főbe lőtte magát. A vasutas emberek a lövés za­
jára azonnal előrohantak, de már csak egy vérző holt­
testet emelhettek ki a kocsiból. Az öngyilkos nejét, ki­
vel a legboldogabb házasságban élt, azonnal értesítették 
a szörnyű esetről. Sietve jött az elő, s mikor a szét- 
ronesolt fejű halottat meglátta, eszméletlenül rogyott ősz« 
sze. Az öngyilkosság okát valószínűleg Kiima megron­
gált vagyoni viszonyaiban kell keresni. A reichsrath- 
ban a jungbunzlaui kerületet képviselte s a cseh-párt 
tagja volt.

— Vasúti baleset Czegléden. Tegnap julius 10-én az 
orsova-budapesti 2. sz. expreszvonat Czegléd állomá­
son, egy váltó helyiéire, állása következtében, a raktári

kjöskbe. Ennek közepén, terített asztalon mintegy üt­
vén darab könyv várt reájok. Néliánya nyomtat­
vány, legnagyobb részt azonban becses XIV. és 
XV. századi latin, görög, sőt cyrill, pergamenre 
irt kódexek, melyek közt kilencz viselte is­
mét magán Mátyás király kódexei jellegét, sőt 
egy kép Mátyás király alakját is felismerhetően 
ábrázolta. Tartalomra mindannyin klasszikus, egy­
házat y a és későbbi iró. Magyar szerzőktől eredő, 
Magyarország történetére vonatkozó, sajnos, egy sem.

Ipolyiék fölfedezése mindjárt nagy figyelmet kel­
tett Konstantinápolyban az ottani tudósok, Detiiier, 
Mordtmann kis körében. Később hire terjedvén, 
Európa összes tudós bibliográfusa sietett Konstan­
tinápolyba fölfedezéseket tenni. A nevezett két tu­
dós megvallá, hogy látott már egvet-mást titkon e 
könyvek közül, de egyikük sem ismerte föl bennük 
a Korvina maradványait. Összehasonlították most 
jegyzékeiket a magyarok jegyzékével, s ez össze­
hasonlításból kitűnt, hogy a mieink nem látták 
mindazt, a mit ők, viszont ők sem látták némelyeit 
a könyveknek, melyeket a mieinknek megmutattak. 
Tisztán állott tehát, hogy még jóval többnek kellett 
ott lenni; bizonyos volt az is, hogy egyikük se ju­
tott abba a helyiségbe, hol e könyveket őrizték. E 
helyiség kikutatására fordították immár a mieink 
figyelmüket. Körülhajózták a Kubbe-alti tengerre 
néző oldalát, elkészítették az épület alaprajzát, meg- 
számitották ablakait, és mindebből világosan kitűnt, 
hogy a kincstár termein lul egy vagy két kisebb 
helyiségben nem voltak, s hogy itt lehet a könyve­
ket rejtegető hely, hol azok valószínűleg egy ha­
lomban a kissé nedves talajon hevernek, mire azok 
penészes szaga s átázott nedves laprészletei után 
következtettek.

E helyiségbe azonban bebocsátlatniok nem sike­
rült, minden kérésük daczára se, valamint nem si­
került egyet is megszerezniük a Korvina maradvá­
nyai közül. Sikerülhetett volna ez alattomban, meg­
vesztegetéssel és sikkasztással, de erre megkínálva 
sem akartak vállalkozni. Hanem midőn felséges ki­
rályunk Andrássy Gyula gróf magyar miniszterelnök 
kíséretében a szuezi csatorna megnyitása alkalmából 
Konstantinápolyba ment, ő hozta viszza és ajándé­
kozta a magyar nemzeti múzeumnak Mátyás király 
könyvtára kitűnő négy kódexét. Harminczötöt pedig 
maga a szultán ajándékozott a nemzetnek a török 
orosz háború alkalmával viszonzásul a magyar nép 
rokonszenveért. A Konstantinápolyban fölfedezett 
Korvina-kodexeknek tehát majdnem teljes száma 
haza érkezett, s az ott maradottak közt tud­
tunkra egy sincs, mely minket magyarokul köze­
lebbről érdekelne, Vajon van-e még több, nem ma- 
radt-é a Kubbe-altiban a talán elrongyolt, elmállott, 
összehányt töredékek közt, mely közelebb állana 
honánk? Az kérdéses maradt.
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vágányra járt be, melyen két teherkocsit horzsolt. Az 
expreszvonat személyzetén, utasain és kocsijain, miután 
a vonatot azonnal megállították, kár nem esett és a vo­
nat akadálytalanul, 22 percznyi késedelemmel, folytatta 
menetét.

— A villám. Az ország különböző részein dühöngő 
nyári zivatarok közben a villám nagy pusztításokat tesz 
és feltűnő nagy számmal sújt embereket is, különösen 
mezőkön, a hol a nép a zivatar elől a fák alá mene­
kül. Vasmegyében június 26-án Huszház község ha­
tárában a zivatar elől egy patak közelében álló körtefa, 
alá menekült: Ferezi István 26 éves nőtlen és Drumler' 
Mihály 36 éves nős csürötneki lakosokat, a villám lesúj­
totta. Súlyosan megsebesültek, de még élnek. Julius 
3-án Tanka községben, délután 5 éra tájban Maitz Má­
tyás •{() éves ottani lakost, ki hasonlókép egy körtefa 
alatt állott és a mellette volt két ökör közül az egyiket 
sújtotta agyon a villám. — Temesmegtjében Girodán 
községben a korcsmárosnét ütötte agyon a villám. — 
Sárosmegyében Talonics Mihály vörösalmai lakos a 
múlt hó végén éjjelre egy mezei kunyhóba vonult. Éjjel 
kitört a zivatar, a villám a kunyhóba csapott s Taloni- 
csot megölte. — I ásmegyében Velegén a villám fel­
gyújtott egy házat. A tűz annyira elharapódzott, hogy 
huszonhét ház leégett.

— A fürdőkből. A gmundeni fürdő, a hol igen 
sok magyar család fiirdőzik, most ünnepli fennállásának 
25 éves jubileumát. Ez alkalomból díszes emléklapot 
adtak ki. — Szliácson július 6-ig 176 fürdő vendég 
fordult meg. — Keszthelyen és Révvizeit — mint 
nekünk Írják — ez idüszerint kétszer annyi a fürdő- 
vendég, mint mull évben ilyenkor volt. — O-Tátra- 
fiireden július 8-áig 815 fürdővendég volt. — Uj- 
Tátrujiredcn július -I—ig 689 volt a fürdövendégek 
száma. — A bárt fai fürdőben a július 10-iki kimu­
tatás szerint 800 állandó fürdövcndég van, az átutazók­
kal együtt 1150. — Szliácson Liedl Ferencz hegedű­
művész tegnap kezdte meg hangverseny kőrútját.

— Vláxu egyetem. Brüsszelből táviratozzék: A hi“ 
vatalos lap e hó 10-ki száma közli a király rendeletét, 
mely egy vlám egyelem alapítását mondja ki. Az egye­
tem székhelye (lent lesz. A rendelet már ki is nevez 18 
tanárt, valamint a kezelő-személyzetet. Ot tanszék holland 
tudósok és irók számára van fentartva. Az egyetemet 
ez év október 10-én a közoktatás és szépmiivészetek 
minisztere fogja ünnepiesen felavatni. A vlámok tudva­
levőleg csak újabb időben kezdtek erősebben mozogni 
az elfrancziásodás ellen, s hogy most egyetemet kapnak, 
az Belgiumban a nemzet iségi elvnek első jelentősebb 
győzelme.

— Tizenhárom óv után került meg. Sárosme­
gyében Szuive Lipóczról ezelőtt 13 évvel egy árva gyer­
mek, névszerint Szimnyák János nyomtalanul eltűnt.
A gyermeket egy ideig köröztették, de hasztalan volt 
minden lépés. A mull hó 18-án Siba községbe egy ide­
gen liu vetődött, minek a község elöljárósága nyomára 
jött s hogy az illető semminemű igazolványt nem birt 
felmutatni, személye azonosságát akarták megállapítani, 
de ö a hozzá intézett kérdések egyikére sem tudott 
megfelelni, csupán annyit, hogy Jánosnak hívják. A sze- 
mélyleirás után ítélve, a íiut azonosnak tartják az em­
lített eltűnt árva fiúval.

— Halálos végű párbaj. Bécsben tegnap este 10 
órakor a l.andslrassén lévő katonai lovagló-iskolában 
Siemialkovicz Viktor gárda-kapitány és Gosswald Ede 
3-ik genie-ezredbeli százados közt halálos végű pisztoly 
párbaj volt. A távolság 30 lépés volt s három golyó­
váltás volt megállapítva. A felek kétszer kilőtték piszto­
lyaikat, a nélkül, hogy egyikük is talált volna. Harmad­
szor is felállónak, Siemialkovicz pisztolya eldördült s 
Gosswald holtan rogyott össze. A kapitány golyója 3 
czentimeternyi mélyen fúródott be a szivébe, a mi rög­
töni halált okozott. A párbaj oka még nem került nyil­
vánosságra, állítólag azonban nem volt egyéb, mint va­
lami csekélységen történt össze szólalkozas. Gosswald 
százados holttestét azonnal a 2. sz. helyőrségi kórházba 
vitték. Ellenfele a könnyekig meg volt hatva s hazame­
net a segédeinek kellett támogatni. Gosswald nőtlen s 
igen vagyonos ember volt.

— Zivatarok a vidéken. Debrcczenbcn tegnapelőtt 
este nagy zivatar dühöngött. Nyolcz óra tájban sötét 
ijesztő felhők tornyosultak az ég boltozatán, aztán olyan 
szélvész kerekedett, mely fiatal fákat tépett ki gyökeres­
tül és elsodorta a külvárosi házak kerítéseit. A szélvi­
har lecsen lesülése után megeredt a záporeső. — Te­
mesváron c hó 9-én este heves égiháboru volt. Szü­
net nélkül villámlolt és menydörgölt, miközben roppant 
záporesö esett. A villám több helyen le is ütött. — 
Yasmcyyébcn Gyanafalvát és Szt-Mártont a június 
26-án délután a jég teljesen tönkre tette. Szerdiczán 
29-én a villám belecsapolt Ixnausz Mihály házába; 
ugyan e napon érte a csapás Felső-Lendván Marencsics 
István házát. Kalchou pedig két házon kívül egy ló is 
a villámütés áldozata lelt. A vizáradás az egész vidéken 
nagy károkat lesz.

— A Jiadetzky-emlék ügyében megindított 
akczióba már is oly lény vegyült, mely alkalmas 
arra, hogy a szobor s annak tervezői ellen egész 
Magyarországon ingerültséget ánnsszoii. Albrecht 
föherczegnek és társainak Iclliivá.-a ugyanis, melyet 
mint napi újdonságot mi is közüliünk, a Budanesti 
Közlöny ma reggeli számában szintén megjelent. 
Hogyan került ez a privát természetű irat a ma­
gyar hivatalos lapba, melynek evyebct, mint a mit 
neki hivatalosan, hatóságok részéről beküldőnek, 
közölnie nem szabad .J Vagy azt jelenti ez a tény, 
hogy az osztrák tábornagy bécsi szobrára nálunk 
hivatalos gyűjtést rendeznek, a szobor dolgát hiva­
talos, állami iiguiek tekintik? Ha igy áll a dolog, 
akkor többé a megindított akcziö nem közömbös 
ránk nézve. A hivatalos lap nem arra való, hogy 
abban Tisza Kálmán ily módon vezekeljen azért 
vakmerőségéért, a mért egyszer a hadseregnek nem 

. tetsződéig"! mert mondani, s egy átalában nem arra való, 
hogy abban e fajta nyilvános gyűjtésekre való fel­
hívások megjelenjenek. Se Eötvös, se Petőfi, se 
Széchenyi, se Arany szobráról a hivatalos lap tu­
domást nem vett: kivételt egyedül a Deák Ferencz 
síremlékével tett. moly országgyűlési határozat foly­
tán csakugyan állami ügy jellegét nyerte. Hogyan 
kerül egy sorba, egy tekintet alá az idegen katona 
a mi nagyúrikkal. Albrecht föherczeg privát gusz­
tusa az országgyűlés határozatával ? A hivatalos 
lapnak ez a közleménye tehát valóságos sérelem 
az alkotmányon, a szokáson és a hazafias érzése 
ken. S még egy jellemző tény. A kormány lapja 
Nemzet jónak látta, hogy a felhívást egy kicsit 
megkorrigába. A többi közt ezt a szót: «hiroda 
lom», mely a magyar ember fülében olyan rosszul 
cseng s mely ellenkezik is az államjogi helyzettel 
kitörni?" a felhívásból. Kiváncsiak vagyunk rá : A1 
brecht föherczeg beleegyezésével-e, vagy a nélkül ?

— Az arany átka. Az amerikai nyugoti bímyakerü 
letekben abban a babonás hitben élnek, bogy a kik 
rejlett nemes fémekre akadnak, mindig erőszakos halál 
lal múlnak ki, hogy — mint olt mondják — «csizmá­
ban halnak meg». E babonás hitben, úgy látszik, osz­
tozik a «Denver News» is, mert annak bizonyítására 
több példát hoz fel. Harmincznyolcz aknát nevez meg 
melynek egvkori birtokosai természetellenes halállal 
múltak ki. Tizenkettőt agyonlőttek, hármat elnyelt 
föld. A többi Dakotában és New-Mexikóban nyomtala­
nul eltűnt. Geo. 11. Fryer, kiről Fryer-llillnek nevezték 
el a Leachville melletti aknát, öngyilkossá lelt. Halála 
előtt két évvel még egy millió dollár vagyona volt, mi 
kor pedig holttestét feltalálták, tisztességes temetésre 
sem telt vagyonából. «Old-Virginy», a ki felfedezte 
eConsolida'.íid-Virginia-Mine»-t, ahhoz való jogát 25 
dollárért, egy ponnyért, meg egy üveg pálinkáért adta 
el. Daytonbcn, Newada államban, azután öszvér rúgta 
agyon. A Standard-aknának felfedezőjét Mono-Counly- 
ban, Californiában, eltemette egy hólavina. Col. Storeyt, 
ki a nevadai Cmniynak adta nevét, megölték a pyra 
mid-indiánok. Thomas Page Comstock, Bozeman köze 
lében öngyilkos lett. Ö vezette a hires Big-Horn-expe- 
dicziót, a hasonló nevű hegyre, hol az elvesztett «Gabin 
aknát akarták újra feltalálni. Miután ez a terve nem

sikerült, agyonlőtte magát. William Fairwcather, ki az 
aldergulchi elrejtett kincseket hozta napvilágra, «agyon 
lumolta magát.» Még borzasztóbb halállal múlt ki 
William Fairéi a san-franciscói kórházban. Feltalálta 
ugyan a meadow-lakei arany-telepet, hanem ezer meg­
csalt aranyásó forgott ágya körül, kik «olyan zajt ütöt­
tek és úgy elréiiiitették, hogy nem tudott meghalni.» A 
sokat emlegetett Homesteake-akna első tulajdonosa, 

tonállónak- csapott fel, Egyszer megtámadt egy 
lostakocsit, hanem a benntiilük lepuffantották. John 
lonicr, a ki a «Homcm-ezüstaknát fedezte fel, 

utolsó centjét is elverte, azután agyonlőtte magát. 
Doughnut Bill» «Old Eureka» «Kelse Austin» «Nine- 

mile clark» és George llankinson a szó szoros értelmé­
ben «csizmában haltak meg», lövöldözés közben. Lloyd 
Mágiáidért agyonütötték azok, kik kincseit Virginiából 
Citybe szállították. «Montana Plummer» pedig a ki a 
világ leggazdagabb aknáinak egyikét fedezte fel és egy 
ideig sheriff is volt, az akaszlófán halt meg.

- A honvédség; feldandárokra való beosztásával 
összefüggésben a honvédelmi minisztérium körrendeleti- 
leg utasította á törvényhatóságokat, hogy a szabadságolt 
áUományu legénység számára azokat az állomáshelye­
ket, a hova az illető legénységnek általános mozgósítás 
cselén a honvédség kiegészítési területének uj beosztása 
következtében ezentúl bevonulniok kell, minden sorozó­
járásra nézve az illetékes honvédféldaiulár parancsnok-

águkkal ogyetértölog haladéktalanul újból állapítsák 
meg, egyszersmind az újonnan megállapított bevonulási 
állomásokat az előirt hirdetményekbe azonnal bevezessék.

- A történelmi kiállítás tárgymutatója nem so­
kára kikerül a sajtó alól. A katalógus csoportok sze­
rint sorolja fel a tárgyakat, a mi a laikus közönségnek 
is kellő ulbaigazilást nyújt. A kiállítás rendezésénél 
Máj lát h Béla főként a tetszetős összeállítást vette mérv­
adó szempontnak. A kiállítás eddig begyüli anyaga 
meglepő sikert igéi*. A beérkezett tárgyak a városligeti 
műcsarnok összes termeit betöltik, süt a mostani iroda- 
helyiséget át kell engedni a tárgyak egy részének felál­
lítására. E körülménynél fogva, de tekintettel arra is,

ogy njabb számok beszúrása által a katalógus sor­
rendjét megválloztatni nem lehet, a kiállítás rendezősége 
ezentúl a kiállításra semmiféle tárgyat el nem fogad, 
annál is inkább, mert a bejelentési határidő május 1-én 
lejárt.

— Szerencsétlenül járt turisták. A 
allavicini és társai felkeresésére telt fáradozások 

tegnap végre ismét sikert mutathattak fel. A kikül­
dött vezetők ugyanis ráakadtak Crommelin és Ban­
getimer holttestére is, s most már csak a szerencsét­
len őrgróf az, kinek holtleteme még lel nem találva 
fekszik a hú alatt. A tegnapi kutatások lefolyásáról 

következőket jelentik:
Winklern, jul. 10. d. u. 41 órakor. (A Ferencz Jó- 

zsef-esucsról reggel 9 órakor futár által küldve) Tekin­
tetünk a Gloc-kiier-falra van függesztve, melynek a lejtő­
jén ott látjuk a vezetők csapatjál, kik hajnali 2 órakor 
indultak ki, s az utat a Gloekner-háztól a Paslerzén át 

Glockner-leknöig gyorsan tették meg. Ha pillanatnyi 
köd vagy felhő nem zavarja meg a kilátást, látjuk is, 
hogyan dolgoznak a még föl nem talált három holttest 
kiásásán. Időnként oly tiszta a levegő, hogy az ember- 
csoportot világosan felismerhetni. Épp most vittek fel 
szánokat, abban a reményben, hogy a holttestek elszál­
lítása még ma megkezdődhetik. A munka, úgy látszik, 
endkiviil nehéz. Látjuk, mily óriás hómező az, a melyet fel 

kell kutatni. Ehhez még ma reggel eselt uj hó borítja az 
egész Glockner-vidékcl. A szerencsétlenség színhelye, 
mint jól kivehetjük, mintegy 1000 méter magasan van 

Gloi-kner-falon a Paslerze fölött. A holttesteket le­
szállítani igen bajos munka lesz. A kutatás még egyre 
tart. Három munkás-csapatot láttunk. Minthogy az ásás 
még mindig folyik, a holttesteket valószínűleg még nem 
találták meg. Szemmel Ítélve a zuhanásnak a hegyes 
sziklákon keresztül iszonyatosnak kellelt lennie. Az a 
lavina, mely a szerencsétlenekkel legördüli, s őket mi­
után testük a sziklákon összetört, eltemette, rendkívüli 
nagyságú.

Winklern, jul. 10. Este 8£ óra. (A Fercncz-József 
csúcsról d. e. 11 órakor futár által küldve.) A meny­
nyire innen messzelálúval kivehetni, a Gloekner-teknüben 
a munka még egyre tart. A munka helyétől oldalt két 
test látszik feküdni; valószínűleg tehát két holttestet 
már kikerestek.

Winklern, jul. 10. Este 11 óva. Pallavicini kivé­
telével az összes szerencsétleneket feltalálták. 
Crommelin Rangelinerrel kötéllel volt összekötve. Ru- 
besoicr azért feküdt egyedül, mivel Pallavicini a hurok­
ból kibukott. A holttesteket reggel 8 órakor találták 
meg s azután zsákba varrták. Pallavicini holtteste után 
a kutatást holnap fogják folytatni.

Bad Fusch, jul. 10. Este 9 óra 55 perez. Ma reg­
gel harmadfél órakor tiz vezető a Glockner-házból föl­
ment s hátsó Glockner-teknübe, a hol Rubesoier holt­
testét találták. Körülbelül négy ölnyire ama hely alatt, 

hol Rubesoier feküdi, a kutatók egy méter mélyen 
a hó alatt ráakadtak Rangetinec holttestére. A sze­
rencséden ember derekán még ott volt a kötél s e 
csüggve, alig egy olnyivel följebb, olt feküdt Crommelin 
holtteste is. Crommelin és Rangctiner fejükkel előre, há­
tukon feküdtek, Crommelin fejebörének egy része 
a sziklákon teljesen lenyuzódott. Rangetinernél 
körülbelül 50 krt találtak, továbbá óráját, mely jj9-et 
mutatott s alsó födele hiányzott, valamint egy sértetlen 
kompaszt s a balzsebében egy olvasót. Crommelinnek 
a mellényzsebében egy ezüstforinlos és 60 krajezár 
volt. A három holttestet ma délután 2 órakor a Pas- 
terze-glecscseren a Ferencz József-csucsig hozták, a 
hova ötöd fél órakor érkeztek meg. Holnap e holtteste­
ket Heiligenblulba szállítják. Pallavicini örgróf holt­
teste eddig még nem került meg.

kőrőlt-e az erős nemre, arról az illető amerikai lap 
nem beszél.

— Giere kegyveeztóse. A franezia lierczegeknek ki­
utasítása folytán beállolt változásnak egyik következ­
ménye, — mint Pétervárról Írják az, hogy Sándor czár 
megneheztelt Giersre. Mint mondják, Appel tábornok 
visszahivalása alkalmával, a franezia kormány által 
ajánlott utódoi Billot tábornokot az orosz küliigyér, mint 
szélső báli köztársaságit jellemezte, holott tulajdonképen 
orleanista. — Hu Sándor czár ezt tudta, nem szegült 
volna ellene oly erélyesen Billot kineveztetésének, mint 
a hogy azt tényleg telte. A párisi orosz követ pedig 
nem kapott volna oly feltűnő, visszahivaláshoz hasonló 
módon szabadságot, az udvarnál s a czár közvetlen 
közelében állók azt hiszik, hogy az orosz kormány ké­
pes lett volna a franezia lierczegek kiutasítását meg­
akadályozni, ha a diplomácziai viszonyok Orosz- és Fran- 
cziaország között rendezettebbek leltek volna.

— A zsidók évkönyve. Megjelent a zsidói évköny­
veknek (l’annuairo lies archives Israelites) az 5617. évre 
(1886 szept. 30—1887 szept. 18) szóló kötete. Az izra­
elita kultuszra vonatkozó statisztikai adatuk mellett több 
oly közleményt is foglal a nevezett évkönyv magában, 
a melyek a jelen körülmények közt általánost! érdekkel 
bírnak. Igy példáéi a bevezetés gyanánt szolgáló «iz­
raelita évszemlében» Prague azt mondja, hogy a zsidók 
megelégedéssel tekinthetnek vissza a lefolyt 12 hónapra- 
Ha nem becsülik és tisztelik is mindenütt úgy a zsidókat, 
a mint megérdemelnék, meg van legalább az a 
vigasztalásuk, hogy az ellenük fenekedő pártoknak te­
kintélye eurőpaszerle alászállóban van. Az antiszemitiz­
mus nem halt meg, de haldoklik. Prague felsorolja az­
tán panaszait egyes zsidó üldöző államok miatt. Annál 
nagyobb megelégedéssel konstatálja aztán a következő 
tényeket: Angliában Rothschild lorddá neveztetett ki s 
tagja lelt a felsőháznak ; Magyarországban Tisza nem 
tudván megnyerni a kamaráktól a zsidók hivatalos kép- 
visellelését a főrendiházban, a király külön határozata 
alapján két zsidót,llirschlerl és Schwabot nevezte ki oda. — 
Fájdalommal említi, hogy az olasz zsidóknál az összetar­
tozás érzetét megzsibbasztja a modern élet. Franczia- 
országban, mint mondja az állam és egyház elkülöníté­
sének kérdése van a napirenden. Ettől nincs mit tartani 
a judaizmusnak, mely saját erejéből megélt. De azt még 
is fájlalja Braque, hogy a zsidók nem tiltakoznak a kul- 
tusokkal ellenséges áramlat ellen. Az uj kamarának 
négy zsidó tagja van, mint volt az előbbinek, és e ta­
gok semmit sem látszanak törődni az állam és az egy­
ház kérdéseivel. Az évkönyv egy másik czikke a 
zsidók nemességét tárgyalja. «Ki hitte volna, mond, 
ezelőtt 90 esztendővel, a zsidókra is kiterjesztett 
polgári és politikai egyenlőség idején, hogy utó­
daik a czimeken, kulyabőrükön fognak kapkodni. 
Ki hitte volna ezt ? Mi szükségük van arra a 
zsidóknak, hogy báróknak, marquisk-nak, grófoknak hivas­
sák magukat, holott a Talmud szerint valamennyi zsidó 
fejedelmi vér. A mi nemességünk a történelem sokkal 
messzebb idejére megy vissza, mint a keresztényeké.
A nemességet 32 századdal ezelőtt a Sinai hegy tövénél 
kerestük. Isten maga tett nemessé bennünket.» Mind a 
mellett számos gróf, marquis, báró zsidó van, és a czikk 
szerzője Ben Mosclié elő is|sorolja nevüket.Camondo, Gaben 
d’An vers grófok; Rothschild, Almeida, Hirsch, Goldschmidt 
bárók Parisban ; Aorgdor, Stern, Worms grófok Londonban; 
Springer gróf, Popper báró Ausztria-Magyarországban stb. 
A mi a zsidók elterjedését illeti, az évkönyv a követ­
kező adatokkal szolgál. Európában összesen 5.400,000 
zsidó van, országonkint igy megosztva: Francziaország 
63,000, Németország 562,000. Auszlria-Magyarország 
1.644,000 (Gácsország 688,000. Magyarország 638,000), 
Olaszország 40,000, Hollandia 82,000, Románia 265,000, 
Oroszország 2.552,000 (Orosz-Lengyelország 768,000), 
Törökország 105,000, más országok 35,000 (Belgium 
3000, Svájcz 7000, Bulgária 10,000, Dánia 4000, Spa­
nyolország 1900, Gibialtar 1500, Görögország 3000, 
3000, Szerbia 3,000, Svédország 3000. Ázsiában 
300,000 (Palesztinában 25,000). Afrikában 350,000, 
Amerikában 250,000, Oczeániaban 12,000. A zsidók 
összes száma a Kerek világon 6.300,000.

— Körözött marquisnö. A messzinai rendőrfőnök 
az ottani hivatalos lapban hirdetményt tesz közzé, hogy 
igen óhajtana találkozni Guerrieri Elisa marquisnővei, 
a ki 35 éves elegáns dáma. Nem ugyan azért, mintha 
a szivét rabul fogta volna, sőt ellenkezőleg, a rendőrfő­
nök szeretné rabul fogni a szép asszonyt, a ki kerek 
fél millió lira erejéig váltókat hamisított s azután nyom­
talanul eltűnt.

— Öngyilkosság-. Csongrádi levelezünk Írja: Millay 
Sándor írnok julius 9-én Csongrádon a Tisza hullámaiba 
vetette magát s azonnal eltűnt a viz alatt, honnan csak 
mint halott került fülszinre. Az öngyilkosság okának azt 
tartják, hogy házassági megállapodásra jött egy fiatal 
leánynyal, de a szülők még két évi várakozást kötöttek 
ki, mi igen elkeserítő az ifjút. Temetése tegnap nagy 
részvét mellett ment végbe Csongrádon.

Rövid hírek, 'f isza-Piispöki jász-nagykun- 
szolnokmegyei és Egér-Szaluk hevesmegyei község­
ben julius 16-án kir. postahivatal lép életbe. — 
Marosvásárhelytt, mint nekünk Írják, Thuróczy 
Lajos kisküküllömegyei közigazgatási gyakornok és 
Erősdi Mihály végzett jogász közt a napokban kard­
párbaj volt, mell ben mindkét tél több sebet kapott.

Pét rozsé ny ben egy Kerekes nevű mészáros­
nak a félesége orozva meggyilkolta volt szolgálóját, 
mert féltette tőle a férjét. — Szolnokon a múlt 
szerdán éjjel ismeretlen tettes betört a fogyasztási 
adóhivatal helyiségébe s egy fiókból 460 frtot elra­
bolt. — A ílebreetseni ref. tanitóképezde egyik 
növendéke Bariba Sándorné szerencsétlen szerelem 
miatt megmérgezte magát. — Szentes mellett Zeke 
Klára 16 éves hajadon e hó 5-én a kistökei tanyán 
felakasztotta magát. — Gyöngyösön e hó 5-én 
Szlenszky József állatorvos háza leégett; a házat 
Nagy Mária 13 éves cselédleány gyújtotta fel. — 
A malaczka-lamacsi csatának évforduló nap­
ján e hó 22-én, mint minden évben, úgy az idén 
is katonai emlékünnepet tartanak a zergehegyen.

5 Irt — Ez összeget April 13-iki számunkban kimuta­
tott 981 frt 52 kr. meg egy lázsiás tallérhoz oat 
összes gyűjtésűnk 991 forint 
zsiás tallér.

62 krajezár meg egy lá-

Ipolyi püspök beiktatása.
Nagyvárad, julius 11. (0. E.) Ipolyi Arnold 

nagyváradi püspök beiktatása ma délelőtt ment 
végbe fényes egyházi ünnepéllyel. A világi tisztel­
gés a püspök saját kívánságára maradt el. A nép 
reggeli 8 órától kezdve hullámzott a székesegyház 
felé, hol a beiktatási ünnepély végbement s egészen 
megtölté azt. Pontban 9 órakor nagy harangzugas 
közölt érkezett meg Ipolyi püspök, titkárával, díszes 
hintún. Az összes kanonokok, köztük Römer, 
Fralcnói, Bubics stb. élükön Nogúl czimzelcs püs­
pökkel a templomajtóban váriák, hol Ipolyi püs­
pök letérdelt,kazlán fényes egyházi díszben vo­
nult az oltárhoz imádkozni. Radnay titkár az 
oltár baloldalán olvasta fel a kinevezési ok­
mányt és a pápai brevét. A kanonokok a püs­
pök székéhez vonultak, Nogáll beszédet mon­
dott, melyre a püspök fenkölt szellemű beszéddel vá­
laszolt, szerététől hirdetve. Erre sorba megcsókolta 
a kanokokat, a többi papok pedig neki csókoltak 
kezet. Ezután Nemeslcey plébános a szokásos szent 
igéket olvasta fel, mi közben miséhez öltöztették 
fel a püspököt. A püspök misézett, mi alatt az 
egyházi ének- és zenekar meghaló darabokat adott 
elő. A mise tizenkettedlél órakor ért véget. A 
püspök titkára társaságában kocsin tért vissza pa­
lotájába, hol bezárkózva, ájlatosságban tölté a na­
pot. A beiktatás alkalmából sem hivatalos fogadás, 
sem ebéd nem volt a püspöknél. Az ünnepélyen 
részt vett a város összes intelligencziája.

*

A föpásztori szózat, a melyei Ipolyi püspök mai 
beiktatása alkalmából megyéje híveihez intézett, a 
következőleg hangzik:

A vűracli püspöki megye híveinek üdvöt az 
Urban !

Az ur Jézus Krisztus ugyanaz, tegnap és ma és mind­
örökké.

A nemzetek apostolának szent Pálnak ez igéivel üd- 
,’özöliek titeket szeretett híveim, midőn először lépve 
közzétek, megkezdem apostoli működésemet nálatok.

Mert tudjátok keresztény atyámfiai, hogy midőn az 
Ur Jézus az emberiség megváltásának szent müvét a 
földön létesítette, mielőtt atyjához a mennybe felemel­
kedett, meghagyta apostolainak s azok utódainak, hogy 
megváltása üdvét terjeszszék a világon minden emberek 
közt és mind a világ végéig, mondván:

«Megadatott nekem minden hatalom a mennyben s a 
földön, s amint engemet küldött az atya, úgy küldelek 
én is titeket. Vegyétek a szent-leiket s elmenvén az 
egész világra, hirdessétek az evangéliumot minden te­
remtménynek, megkeresztelvén őket az Atyának, Fiúnak 
és Szent-Lélek Istennek nevében Amen. A ki hiszen, 
üdvözöl, a ki nem hiszen elkárhozik. S én veletek va­
gyok mindenkor a világ végezetéig. Ok pedig elmenvén, 
tanítanak minden népeket, az ur velők együtt munkál­
kodván és beszédeket megerősítvén a következő je­
lekkel.»

S ime, ez a mi küldetésünk, s ez a mi meghatalma­
zásunk. Ezzel a hatalommal és küldetéssel jövünk hoz­
zátok és járunk köztelek, attól az első percztől fogva, a 
mint e hatalmat és küldetést mint az apostoloknak hár 
méltatlan utódai nyertük. Azóta mintegy szüntelenül 
küldetünk, megyünk és jövünk, ezredéveken át a világ 
egyik végétől a másikig.

Az égnek csillagzatai, a nap és hold nem járnak hü-
.Mvon lMtiW/ift rmlváinlrrtn XirifQ n kor. ninu.fl 217. Í1Z

1876-dik évben, Pallavicini Alfréd őrgróf és a salz­
burgi Posselt-Esoricli Antal, a «Thorslein» megmászása 
alkalmával, 3 vezetőjükkel együtt csakis az őrgróf rend­
kívüli ereje lolytán kerülték ki a katasztrófát. A mászás 
megkezdése alkalmával — a melynek egy 62 foknyira 
elhajló jégcsatornán kellett volna megtörténni, hogy a 
Goran-glecsert elérjék: a nap heve állal a jeget körül­
belül 060 méternyi magasságban lödő hó olvadásnak 
indulván, meglazult és megcsuszamlott, úgy hogy az 
egész lársaságot magával ragadta. Már elkerülhetetlen­
nek látszott, hogy a folyton növekvő lavinával lezuhan 
a 300 méternyi mélységbe, midőn a gróf nem vesztve 
el lélekjelenlétét, a jégcsalornát balról környező szik­
lákhoz ugrott s ott egy kis hasadékba megkapaszkod­
ván, sikerült neki emberfeletti erővel az egész társasá­
got megállítani, módot nyújtván nekik ez által — mi 
alatt a lavina a mélybe zuhant — a jégbe vágott lép­
csők segélyével a veszélyes helyzetből való kimene­
külésre.

— Delejes mellfűzö. A villamos mérőszereket, 
mint műszereket általában, tudvalevőleg igen befolyá­
solja az, ha vastárgyak közelébe jutnak. Ep oly tudva­
levő az is, hogy villamos áramok, mint a minőket pél­
dául villamos világításnál használnak, aczéi és vas-tár­
gyakra delejesitőleg halnak. Hogy az aczéi vas delejessé 
váljék, arra elegendő, ha rövid időre villamos gépek 
közelébe kerül. A dvnamo-villainos gépek dcíejesitö ké­
pességének bizonyiléka gyanánt amerikai "lapok a követ­
kező eseményt beszélik, mely állítólag nemrég tényleg 
megtörtént. Egy fiatal hölgy, kit a columbusi központi villam- 
világilási állomásainak mérnöke arra figyelmeztetett, 
hogy a dinamó-gépek erős árama igen kártékony befo­
lyással van a zsebórák pontos járására, óráját ettől 
meg akarta kímélni és azt letelte, mielőtt a gépházba 
lépett volna. Ez óvatosság daezára sem akart azonban 
az óra későbben jól járni, úgy, hogy a fiatal hölgy 
kénytelen volt az órát javítás végett az órásnak átadni. 
Ez azonban kijelentette, hogy a szerkezetben semmi 
hiba sincsen. Az óra jól járt, de mindannyiszor meg­
bomlott, ha a fiatal hölgy azt a mellfüzőjét viselte, mely 
a villamvilágitási telep látogatása alkalmával is rajta 
volt. Ha a mellfüzöt levetette, az óra egész helyesen 
járt. A mellfüző megvizsgálásánál ki is tűnt, hogy an­
nak aczélrészei tökéletesen delejesek voltak. Hogy a 
fiatal hölgy ebben a mellfüzőben nagyobb vonzást gya-

= Az öngyilkos szerelmes pár. Ma délelőtt bon- 
czolták föl a halottas kamrában Pálfy Ede pénzügymi­
niszteri számgyakornok s a vele együtt öngyilkossá lett 
leánynak holttestét. A bonczolást dr. Füldváry Elek 
egyetemi tanársegéd végezte egy rendőrtiszt viselő jelen­
létében. A két halott úgy feküdt a bonczolú asztalon, a 
mint kifogták őket a Dunából; teljesen löl voltak öltözve 
s mindkettőnek keztyü volt a kezén. A kendőből, melv- 
lyel karjaikat összekötözték, a behimzett név helye ki 
van vágva. Halálukat nagy küzdelem előzhette meg, 
mert karjaikon le van horzsolva a bőr, sőt a leány keze 
ki is ficzamodott. A fiatalember zsebében egy nevére 
szóló katona-könyvet is talállak. — Bonczolás után a 
halottasház kápolnájában terítettek ki a halottakat s 
onnan vitték ki őket délután két órakor a temetőbe.
= Eltűnt hivatalszolga. Koricz Zsigmond Sá­

muel 36 eves hivatalszolga o hónap 8-kán eltűnt laká­
sáról. Családja attól tart, hogy gyógyíthatatlan betegsége 
miatt öngyilkossá lett.

= Elfogott betörők. A rendőrség letartóztatott egy 
csomó tolvajt, a kik közt kétségkívül megtalálja a vá­
rosligeti villák és gazdátlan lakások éjféli látogatóit. Köz­
tük van Tuzúr Ágoston lakatoslegény is, a ki már 
tízszer volt büntetve s csak a múlt hónapban szabadult 
ki a fegyházból. Találtak nála két álkulcsot, egy vésőt 
és egy julius 10-dikén kiállított zálogezédulát, mely egy 
sötétszürke, barna csikós, félselyemmel bélelt kabát­
ról szól.
= A Dana hullámai közt. Faustéin János 28 

éves kőmiveslegénv öcscse és egy barátja kíséretében 
fürdőbe indult ma délután. Az összekötő Ind közelében 
ment a vízbe, de mivel úszni nem tudott, a hullámok 
mind beljebb sodorták s nemsokára el is merült. Ovscse, 
Funstein József 20 éves kőmiveslegény a partról nézte,

Öan vivődik a halállal s utána ugrott azon ruhásán.
itt hozzá ért volna, őt is elhapta s maga alá te­

mette a hullám. Egy napszámos fogta ki a két halottat 
s jelentést tett a rendőrségnek, mely beszállittatta őket 
a Rókus-kórház halottas kamrájába.

— Az erdélyrészl magyar közművelődéit egye­
sület számára ujabbaan 10 frt érkezett szerkesztősé­
günkhöz, és pedig: Hafner Béla úrtól Körmendről 
5 Irt, és Reinhardt József úrtól Budapestről szintén

vebben kitűzőit pályájokon. Nincs az a kor, nincs az az 
idő, melyben mi megszűntünk volna tű: evangéliumot 
prédikálni kétezer év óla, s nincs ae a hely, nincs az 
a nép, hová nem léptünk és el nem jutottunk volna. 
Sokszor talán gyenge akaratunk ellenére is, vitetve és 
legyőzetve és megragadtatva, mint a próféta az urnák 
lelke által.

S igy jövök én is hozzátok ájtatos híveim az örök 
apostolság ezen utján és során, az ur által küldetve, az 
ország egyik végérői .innak másik szélére, hogy Isten­
ben boldogult főpa.'ztorauok. lő(leim nyomán hirdessem 
és tanítsam az •wangeliuivoí, > tennék szent üdvösségét, 
mint azok hifü°!teK imm:v- lóüqtn századok óta ősei­
teknek s atyáitoknak, és miiit-ibgjáR utódaim hirdetni 
jövő ivadékaimmal; civg (alán ezredéveken át utánam, 
mind a világ végéig, amiglen csak nem lesz egy akoí 
és egy pásztor.

S a mint e hivatással és küldetéssel járunk köztelek 
kedves keresztény atyámfiai, úgy tanúink vagytok s meg­
ismerhettétek, hogy az ur lévén velünk, lépten és nyomon 
követnek apostolainak ígértjeiéi: azüszent kegyelme,val­
lásának jó gyümölcsein hit, remény és a szeretet, s a lelkek 
üdvössége, az erény és jócselekedetek áldása, a mint 
ezek a valódi keresztény életben s a katholikus anya- 
szentegyházban folytonosan velünk vannak és bennünk 
munkálkodnak.

Mert a világtörténet beszeli és ti magatok élőtanuság 
vagytok reá, mi volt az emberiség? mi uoK a világ 
képe az Ur Jézus Krisztus evangéliumáéi* tanítása 
előtt, és mivé lelt általa ? A hitetlenség és vallástalan- 
ság sötét éjében ültünk s mint a pásztor nélkül tévelygő 
nyáj elszéledve jártunk a világ és testiség érzéki utjain 
állati ösztöneinknek élve. Nem ismerve, bonnit jövünk 
és nem tudva hová megyünk, kik vagyunk és mik va­
gyunk. Nem tudva mi az ember czélja és rendeltetése, 
vagy hogy csak mikép is lehessen azt megismernünk s 
elérnünk.

Az isteni kinyilatkoztatásnak a Megváltó állal megho­
zott és földerített sugara, az apostolok által hirdetett 
tanítása, egyszerre felvilágosított az életre, áthatva a ha­
lál éjét sugaraival és megtanítva az emberiséget, hogy 
felismerje viszonyát istenhez, teremtöjéhez s az általa 
teremtett világhoz. Ezzel megmagyarázta a vétek állal 
megromlott természetünket, felvilágosította elhomályo­
sult elménket, megjavította elgyengült s a rosszra hajló 
akaratunkat, megismertette miért mond bennünk ellen a 
test, az érzékiség, az ész és lelkiismeret szavának. Egy­
szersmind pedig megmutatta a módot és eszközöket, 
melyek által elnyerhetjük megváltásunkat s az örök éle­
tet, megnyerhetjük isten szent malasztját, a az örök üd­
vösséget. Mert ő az ut, az élet s igazság.

Olyanok voltunk addig, mint a jeruzsálemi templom 
előcsarnokában fekvő béna, ki nem volt képes magától 
kiemelkedni s a szent hajlékba jutni, mig Péter és Já­
nos apostolok könyörülve rajta, meggyógyítva lel nem 
emelték lábaira. l)gy emelt fel minket Krisztus az apos­
tolok hirdette üdvössége által az anyaszentegyház üd­
vözítő csarnokába az uj életre s üdvösségre.

S ime ezáltal megváltozott, megújult egyszerre az 
egész teremtés, az emberiség s a világ képe, mint a 
zsoltáros mondá : belénk bocsátód lehellctedet és szelle­
medet és feléledünk s megújítod a löld sziliét.

Mert az evangélium elfogadása s a keresztség által 
az egyházba felvéve vetkőzték le a népek s atyáink po­
gány vadságukat és tudatlanságukat, a sötétséget és ke­
gyellenséget.

El lehel mondani, hogy minden jó és üdvös, a mi 
kétezer év óta a földön történt, minden jó, nemes és 
magasztos, a mi megszülemlett és létrejött, Jézus Krisz­
tus vallásának köszönhető. Általa szelídültek meg a vad 
és barbár népek, a mint keresztet vetve magukra az 
anyaszentegyházba betérve belőle a világba kiléptek.

Ő látta valamennyi nemzeteket és társadalmakat ke­
letkezni, ö alkotta a mai müveit államokat s alkotmá­
nyokat, ott állott mindannyinak születésénél és bölcsőjé­
nél, karjain dajkálva, nagyra nevelte őket. Es bizonyára 
ott fog állani mindannyinak végénél azok elenyésztével, 
valamint állott már eddig számosnak sírjánál egyaránt 
és keletkezésénél. A népek művelődését, felvilágosodását 
és haladását ö fejlesztette, a társadalmak jólétét, a tu­
dományokat, ipart és művészetet ő ápolta. Neki, az egy­
háznak köszönhetjük összes iskoláinkat, kezdve az 
utolsó puszta és falu elemi népiskolájától egész a fővá- 
városok tudományos egyeteméig s az akadémiákig. Mer

az ő anyai ölében szülemlelt épen úgy nemcsak a val­
lás és erkölcsi érzet, az erény, tökély és igazság, liá­
néin minden igazi felvilágosodás és valódi haladás is; 
az ő keblén nevekedett együtt a tudomány és művészet. 
Mert minden jót ö hozott létre, felkarolt, nevelt és elő­
mozdított, s csak azt vetette el mindig, ami az igazság­
gal, a vallás-erkölcsi érzettel ellenkezett.

Vallásunk és egyházunk emelte magasabbra » munka 
becsét, ipart és mesterségeket, a földművelést, melyeket 
addig a világ az emberiség átkának tekintett s melyek 
addig az emberi zsarnokság s rabszolgaság alatt síny­
lették ; valamint a kereszténység emelte fel az egész 
társadalmat a magasabb szellemi életre, mely addig 
csak az uraságbúl és szolgaságból állolt, a szabadságra 
és testvéri egyenlőségre. Megszentelte a családot és há­
zasságot, emberi méltóságra emelve a pogány nőt s 
anyát a rabszolgaság lealacsonyított helyzetéből: nevelte 
a gyermeket, elviselhetővé tette az élet és munka ter­
hét. Megvigasztalta a szegényt és ínségest. Az isten és 
felebaráti szeretet törvényénél fogva felölelte az egész 
emberiséget, mint egy atyának gyermekeit, a megvetett, 
a rabigába görnyedt és lesújtott szegényt, a szolgál és 
gyámoltalant, az iigyefogyottal s a koldust, s mint a 
tudatlannak iskolát, úgy a betegnek kórházat, az ínsé­
ges elhagyatottnak ápoldákat és menedékházakat alapí­
tott é» emelt. Íme ezek a mi keresztény anyaszentegy- 
liázunknak, az apostolságnak s az evangélium hirdeté­
sének, — mely állal Jézus Krisztus mindig ugyanaz 
tegnap és ma és mindörökké — szent gyümölcsei, jó- 
tettei és jelei, melyek Krisztus szent evangéliuma hirde­
tését és elfogadását követték.

Mig ellenben Krisztus evangéliumán s egyházán kívül 
világ semmi vallásának és társadalmának, semmi mű­

veltségének, tudományának és felvilágosodásának nem 
sikerült mindezt egymagában létrehozni. A minthogy 
nélküle semmi sem volt valóban képes az ember ma­
gasabb ezélját megismertetni és nem volt képes eszmé­
nyét s erkölcsi érzetét kielégíteni és megnyugtatni. Mert 
ha a tudomány által az ember a természeti bölcseső- 
get s a természet tüneményeit s annak erejét meg is 
ismerheti, de azért ezzel az ember még sem fog soha 
megelégedni, üsztönszerüleg magasabbra törekszik ; ke­
resi lélokát és ezélját, melyei az itt létezőben soha sem 
talál fel, mig a valódi létoknak, az istennek ismeretére 
nem jön, a kiben egyedül, találhat kielégítést és meg­
nyugvást, mint ezt szent Ágoston atya oly fenségesen 
fejezi ki: «az ember szive nyugtalan mindaddig, mig 
meg nem nyugszik te benned ú uram istenem !»

Íme itt áll előttünk keresztény atyámfiai a példa, akár 
az ó-, akár az uj-világban ; mint a legműveltebb és leg­
hatalmasabb hellén és római birodalmakban, vagy akár 
a hatalmas keleti pogány államokban, Khinában és In­
diában, vagy a többi azon világrészekben, hol a ke­
reszténység nem fogamzott meg, vagy csak teljesen ki­
veszett gyökerében, mint Ázsiában és Afrikában, bár 
kezdetben fényesen diszlett és virágzott, mig a szentek vére 
áztatá. Vagy vegyük akár magát a legműveltebb 
újabb népet, mely a világhatalom és műveltség élén ha­
ladott a legújabb korban. A mint Isten kinyilatkoztatá­
sával az anyaszentegyházzal szakított s hiúságból s gőg­
ből a vallást és egyházat megvetve, csupán az emberi 
ész gyarló és biti bölcsesége alapján kívánta jólétét, 
polgárosodását, társadalmát és tudományát emelni, mint 
azt Franeziaországban s az újabb társadalmakban tör­
ténni láttuk: ime a várt boldogság helyett azonnal be­
következett a vallástalanság mellett az erkölcsi tönk, a 
társadalom zavara, a megszakadás, a forradalom és 
forrongás s erre következett az újabb elvadulás, kegyet­
lenség és elhanyatlás; mígnem a vallás helyreállítása 
által a társadalom is helyreállolt.

De mi szükség rá, nektek a vallástalanság eme vad 
állapotait felmutatnom, mikor ti magatok is tudjátok, mi 
volt nemzetünk s országunk, mi volt e szép vidék és 
városunk állapota, mily kietlen és sivatag, puszta vál­
ság, mielőtt nemzetünk első szent királyai István és 
László, első föpásztorai, püspökei és hittérítőink által 
azt a keresztény hitre vezették s e hittel a keresztény 
polgárosodás és műveltség magvait elhintek s ápolták, 
a keresztény vallás felvilágosodását és erkölcsi érzetét s 
erényeit, a magasztos tanítást s istenitiszteletet behozták 

megállapiták és ez által városokat, egyházakat, zárdá­
kat és tanodákat emeltek, jótékony intézeteket alapítot­
tak. Ezekkel városotok s a vidék jólétét és művelődését, 
díszét és szépségét emeltek.

De miért hozakodom mindezekkel elő, szerelt híveim 
ez ünnepélyes perezben, midőn nektek az ur Jézust 
kezdem prédikálni, ki mindenkor ugyanaz, tegnap és ma 
és mindörökké ? Bizonyára nem azért, hogy szent és 
jámbor elődeim érdemével méltatlanul dicsekedjem. Tá­
vol legyen ez tőlem. Hacsak nem azért, hogy kijelent­
sem és kimutassam az alapot, melyen állok s annak ha­
gyományos folytonosságát, lionnét kiindulunk apostolsági 
munkánkban, és tanúságot tegyek róla, hogy ismerem 
feladatomat és hivatásomat, hogy lelkesedve s át vagyok 
hatva kötelességem szent tudatától: a széni hagyományt 
és letétet, mely reám szállott, az evangélium hirdetésé­
vel és a jó cselekedetek gyakorlásával, melyeknek itt 
nyomába léptem és gyakorlatára hivattam, szentül meg­
őrizni és megtartani!

De mindenek felelt áll még ezenfelül előttem a sze­
retet, mint az apostol ajánlja, az a tevékeny, folytonos 
szeretet, melyet a fűpásztornak gyakorolnia kell, ki mint 
az üdvözítő mondja: életét és lelkét adja nyájáért és 
mely által az ur legyőzte a világot.

Ezen isteni szeretet lelkesedésével s a szent béke ér­
zetével szivemben jövök én is hozzátok ájtatos híveim. 
Azért kérlek, ne nézzétek más tökéletlenségeimet, gyen­
géimet és gyarlóságaimat, hanem imádkozzatok értem, 
mint főpásztorotokért, hogy isten szeretetének tüze lán­
goljon mindig szivemben s azzal művelhessem a ti lelki 
és testi üdvötöket. Mert ismétlem, hogy mint az Apostol 
mindenek felé emeli a szeretet parancsolatát, úgy \a- 
gyok lelkesülve, hogy mindenek felett e szeretetet ke­
ressem. Mert elvem egyházunk egyik nagy tanítójának 
azon mondata : hogy ha legnagyobb ellenfelemmel állok 
is szemben, előbb azt nézem és keresem, a mi vele bit­
ben és érzelemben összehoz és összeköt és vele egye­
sit, nem pedig azt a mi tőle eltávolít és vele ellenke­
zik. Ez legyen életemnek egyik főelve és cselekedete.

Mint a szeretet kedves tanítványáról Szent János 
apostolról szól, hogy midőn a nagy kortól és betegség­
től elsorvadva, mást nem volt képes többé mondani, 
mindig az egyet ismétlő legalább : Gyermekeim szeies- 
sétek egymást: úgy ti is kedves híveim, ha gyengülő 
tehetségeim s előrehaladott korom s beteges gyengesé­
gemben más tanítást sem volnék képes nektek kellöeu 
hirdetni, fogadjátok egyre a legfőbb tanításomat ma és 
mindenkor, hogy szeressétek egymást, mint Uten szere­
tett minket. Es fogadjátok erre főpásztori áldásomat, 
hogy isten szent lelke erősítse meg e szent szövetséget, 
melyre ma léptünk, én mint lelki atyátok és ti 
mint gyermekeim. Áldja meg ezt az ur Jézus Krisz­
tusnak a pásztorok főpásztorának szent irgalma s áldja 
meg szent atyánkat anyaszentegyházunk látható fejét, 
áldja meg királyunkat, országunkat, kedves hazánkat és 
nemzetünket, boldogságos szűz anyánk és országunk s 
egyházunk védszentei szent István s szent László király 
könyörgéséért. Amen.

*

Mint már említettük, Ipolyi Arnold püspök Nagy­
várad város polgármesterének 5000 frtot küldött 
különböző jótékonyczélokra. A püspök levele, mely­
nek kíséretében az összeg hováforditásárúl rendel­
kezik, igy hangzik:

Nagyságos kir. tanácsos, polgármester ur! Egyházme­
gyém főtiszlelendü papságának és híveinek beiktatásomat 
a váradi püspöki székbe jelentve, sietek azt nagyságod­
dal is, mint székvárosom polgármesterével ezennel kö­
zölni : s mivel o napot nem szándékozom más, csupán 
egyházi ünnepélyességgel, azontúl pedig mint ájtatosság 
napját imába visszavonulva megülni, másfelől ez ünnep­
nek megfelelőbb nyilvántartását látom abban, ha gon­
doskodásom főtárgyául, egyházam szellemében s hiva­
tásomhoz képest tőlem telhető segélyt sietek nyújtani a 
szfikölködőknek, támaszt az elesettnek; hozzájárulok a 
nyomor enyhítéséhez, a betegek vigasztalásához; vagyis 
ez idő szerint telhető segélyemet felajánlom váro­
sunk ama jótékony intézményei javára, melyeket cgy- 
házias lelkűiét és polgári nemes kötelességérzet irgalom­
ból és könyörületbül eddig is már oly szép számmal 
megalkotott. Ily szándék által vezéreltetve, ezennel ide­
zárok 5000 — azaz ötezer forintot és pedig: 1. beikta­
tásom napján a város szegényei között valláskülönbség 
nélkül kiosztás végett 1000 frtot. 2. A «rabsegélyzö- 
egylet» alaptőkéjének növelésére 500 frtot. 3. A «böl­
csőde-egylet» és pedig az irgalmasnénék vezetése alatt
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álló várad-ujvárosi és várad-velenczei intézet javára 
alapítvány képen 500 — 500, összesen 10U0 forintot. 4. A 
aKoldusápoló intézetnek» 500 irtot. 5. A «biharmegyei 
nőegylel» czéljaira alapítványul 500 irtot. (i. «Biharme- 
gye közkórbázának» tőke gyanánt 500 frtol. 7. A várad- 
oíaszii Szent Vincze-intézet részére loOO frtot, — s 
tisztelettel felkérem nagyságodat, mint városunknak min­
den jóért szívesen fáradozó polgármesteréi, hogy e leg­
jobb lélekkel nyújtott, bár szerény alapítványi összege­
ket rendeltetésük helyére juttatni, illetőleg az első sor­
ban említett 1000 írtnak kiosztása iránt legjobb belá­
tása szerint intézkedni kegyeskedjék. Egyébkint isten 
áldását kérve a városra, kiváló tiszteletem nyilvánításá­
val, maradok Nagyvárad, juh 8. 1880. nagyságodnak 
alázatos szolgája, Ipolyi Arnold, m. k. várad! püspök.

SZÍNHÁZ, és művészet.
— Bz. Prlelle Kornélia, a nemzeli színház kitűnő 

művésznője — mint a Sz. értesül — a bét utolsó nap­
jain vendégszerepelni fog Nagyváradon. A világhírű 
művésznő, ki főleg a társadalmi darabokban hervadhat- 
jan dicsőséget szerzett a hazai szinmiivészetnek, eme 
vendégszereplése alkalmával legjobb szerepeiben fogja 
magát bemutatni. A «47. czikk», vsiky «Buborékok» 
cziinii vigjáléka és a «Kisértés» cziinü 5 felvonásos 
dráma és a vendégjáték berekesziéseül Sardou «Odette» 
czimü színmüve fognak színre kerülni.

— Bőtel Henrik, a kocsisból lett hires tenorista, 
daczára annak, hogy csak bárom éve működik a szín­
padon, már is jubileumot fog ülni. Jövő szombaton éne­
keli századszor Manricot (Troubador) a berlini Krall 
színházban.

— A párlel Institut e hó 25-én tartandó évi nagy­
gyűlésen Gounod Károly a hires zeneszerző Nalare et 
l'Art czimmel tanulmányt fog felolvasni. — AUI. Leó 
pápa, midőn Gounod Mórt et vita oratóriumát megkapta, 
mely tudvalevőleg neki van ajánlva, kifejezte azt az 
óhaját, hogy a deczember hó 31-én tartandó pápai ju- 
bilaeum alkalmával hallani szeretné a fent említett 
oratóriumot, magának a szerzőnek a vezetése mellett. 
Gounod kijelentene barátainak, hogy a szent atya ez 
óhajának eleget fog tenni.

— Judlo a. a hires párisi soubrette Norvégiába uta­
zik Schürmann impreszárióval, a hol 15 előadást fog 
rendezni. Egy estére 2000 forintot kap s utazási költsé­
geit füdözik.

— Rómában uj színházat építenek, a mely fényre, 
pompára és nagyságra nézve más színházakat felül fog 
múlni. Az tij múzsatemplom a Theatre Massimo hang­
zatos nevet fogja viselni.

SPORT.
—- Zágrábi lóversenyek. Horvátországban az idén 

meglehetősen csendes a sportélet, különösen a lóverse­
nyekben mutatkozik visszaesés. Zágrábban az idén nem 
is tartják meg a lóversenyt, s ezt azzal indokolják, 
hogy a versenypályát teljesen át fogják alakilani. A 
valódi ok pedig az, kogy a zágrábi gyep elvesztette 
vonzó erejét.

— A* 1886. évi Grand Prix de Parisra kedden 
julius 13-án zárulnak a nevezések. A dij ismét 100,000 
frank, a távolság 3000 méter.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Közegészségügyi kimutatás. A füv. tiszti fő­

orvosi hivatal jelentése szerint a mai nap folyamán a 
füváiosban a következő hevenyragályos betegségek for­
dultak elő: Hagymáz 3, himlő 3, vürheny 6, kanyaró 5, 
roncsoló toroklob 1. Kórházi beteglétszám: szt.-Rókus 
kórház: 1372, szt.-János kórház 201. Általános napi 
halálozás: 1. kér. 2, II. k. 3, 111. 4, IV. 1, V. 2, VI. ti, 
VII. 7, Vili. 9, IX. 2, X. 0, kórházakban 12. Halál­
okok: agy- és idegbajok 4, tüdübajok Ili, vérkerin­
gési bajok 2, gyomorbajok 8, himlő 1, vörheny 3, ka­
nyaró 1, roncsoló toruklob 2, egyéb kórok 11.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti Írók és művészek társasága

által Keszthelyen, a színkörben julius 2-án tartott júté- 
konyczélu felolvasó és művészi estély — mint nekünk 
Írják — G20 frt bevétel mellett 448 frt tiszlajüvcdelmet 
eredményezett, mely összeget a budapesti Írók és mű­
vészek társaságának — Dolinay Gy. titkár czime alatt 
— az itteni fogadó és rendező bizottság által Budapestre 
Leküldték.

A buzgó rendezőség, élén Klimstein Mihálylyal, oly tevé­
kenységet fejtett ki, hogy a kedvezőtlen idő daczára 
szép vendégkoszoru jelent meg, köztük számosán a fő­
városból és a közeli vidékekről. A mulatság a színkör 
disz-szinielőadásávai kezdődött. Előadatott «Budavár be­
vétele»; úgy az előadás, mint a darab kiállítása meg­
lepte a közönséget. Ezután az újpesti «Dalkoszoru» 
énekelt népdalokat, majd érdekes tűzijátékot rendeztek, 
melynél különösen a Vezúv kitörése kellett nagy ha­
tást. Tíz lira után kezdődött a táncz, Ujváry Jenő 
kitűnő ezigányhandájának zenéje melletl. A közön­
ség fáradhallnn volt a tánezban. A csárdásokat 
hatszor megujrázták és csak a hajnal vetett vé­
get a mulatságnak, mely a «közmivelődési egyesület­
nek* szép összeget fog jövedelmezni. Jelen voltak a 
táncznál : Díszek Herminka (Budapest), Králik Juliska, 
Várhalmy Ilonka és Izabella (Nbgrád), Haringás Gizella, 
és Józsa, Bihál Frida, Horváth nővérek, Posta Riza 
(Kalocsa), Csiszér Irén, Posgay Lujza, Füle Krisztina, 
Palczer Maliid, Luspay Etel (Budapest), Kertész Krisz­
tina (Budapest), Halassy Izabella (Budapest), Bodnár 
Irma (Vácz), Áíagyary Sarolta (Hatvan), Ruttkay Ist­
vánná (Budapest), Mészáros Jstvánné (Újpest), Nagy Jó- 
zsefné, Jäckel Ernőné, ifj. Hatossy Nándorné és La- 
josné, Posgay Józsefné, Boday Jánosné, Szakács Já­
nosné, Balassa Imréné, Borosils Péterné, Füle Sándorné, 
Dabosné, Göczlné, Wagner Jánosné, Busffyné, Bodnár 
Kálmánná, Magyary Lajosné, sib.

— A kereskedő Ifjak társulata ma kirándulást 
rendezett a zugligetbe. Kedélyes lakoma, társasjátékok, 
majd tánezvigalom képezték a programm egyes pontjait.

tánczvigalomban részivel lek : Kálna nővérek, Hóck 
Jenny, Lahm Nina, Pacsii Irma, Schunda nővérek, 
Schwarcz Francziska, Endlich nővérek, Magirius nővé­
rek, Szikrássy Gizella, Schwarcz Gizella, Kónya nővé­
rek, Schwendlner Irén, Ott Irina, Schmidhoffer Nina, 
Nagy Margit, Rábely Fanni, Kuhár Erzsiké, Leeber 
Róza és Janka, Spanitz Laura, Toff nővérek, Fektor 
lltslvig, Pinsker Linka, Ginter Gizella, Seywal! Józsa, 
Kronberg Hermin, Müller Irma; — Gruber Károlyné, 
Lálimné, özv. Paczon Sándorné, Schunda Ferenczné, 
Geesőné, Hóder Sándorné, Dlailhi Guidóné, Holetyiné, 
Ivanies Miklósné, stb.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Fósch Zsigmond keszthelyi polgári is­

kolai tanár julius 10-én tartotta esküvőjét Keszthelyen 
Ehrlich Amáliával. Az esketést Ambrus apát végzé. 
Tanuk voltak Lénárd'Ernö ügyvéd és Udvarhelyi Gyula 
polg. isk. igazgató. — Pulay Ferencz Vasrnegye másod 
aljegyzője e hó 7-én tartotta esküvőjét Soós Mihály 
szombathelyi birtokos leányával Mariskával.

— Eljegyzés. Békei/ lgnácz keszthelyi polg. isk. 
tanár eljegyezte F.ppinger L. budapesti nagykereskedő 
leányát Saroltát. Az ifjú pár esküvője Budapesten julius 
18-án lesz. — Dr. Arvay István zalaegerszegi ügy­
véd eljegyezte néhai Csillag László volt kúriai bíró 
leányát. — Sziklai/ Béla székesfehérvári tanító elje­
gyezte Székesfehérvárott özv. Kubik Jánosné leányát 
Irmát

GYÁSZROVAT.
Dr. Welsz Bornál székesfehérvári ügyvéd meghalt. 

Temetése nagy részvét mellett csütörtökön délután rnent 
végbe.

Zauner János Szombathely város egyik legöregebb 
polgára, ki a városi közélet terén hosszú időn át szere­
pelt, o hó ő-én meghalt 84 éves korában.

Özv. Nemes Istvánná szül. Reiter Anna Nemes 
Kálmán debreczcni tekintélyes ügyvéd édes anyja e 
hó 8-án 75 éves korában meghalt.

Boeleglanu Viktor harmadéves technikus, Scele- 
gianu Vincze temesvári gör. e. plébános fia 27 éves ko­
rában meghalt Temesvárod.

Özv. br. Bruokenthal Mihálynó szül. Vesselényi 
Anna bárónő e hó 3-ikáu 80 éves korában meghalt 
Ebendorfban.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A rendőri brutalitások ügyében a királyi fő­

ügyészség feljelentésére meginditott bírói vizsgálat gyor­
san halad előre. Dr. Verovácz Gyula vizsgálóbíró nagy 
erélylyel folytatja a vizsgálatot, melynek anyaga rend­
kívül terjedelmes. Naponkint tiz-tizenkét tanút hallgat 
ki azok közül, kik mint szemtanuk tudomásával 
bírnak a junius 6-kán a muzeum-körulon történ­
teknek. Eddig körülbelül nyolezvan tanú vallomását 
foglalta a vizsgálóbíró jegyzőkönyvbe, de hihető, 
hogy ezzel még nincs bezárva a tanúkihallgatás, mert 
az eddig kihallgatoltak több szemtanúra hivatkoztak, kik 
értékes anyagot szolgáltathatnak a vizsgálatnak. Kihall­
gatta a vizsgálóbíró dr. Klimm műegyetemi dékánt ij, 
ki a jelzett vasárnapon a műegyetemi épület előtt 
szerzett szomorú tapasztalatait mondotta jegyzőkönyvbe. 
A rendőrség ellen a főügyészség feljelentését hivatalos 
hatalommal való visszaélés czimén tette meg. A rend­
őrségnek a maga körében — még Török főkapitány 
visszaérkezte előtt — teljesített s épen a visszaérkezés 
előtti napon befejezett vizsgálata tudvalevőleg nem de­
rítette ki, hogy ki, vagy kik voltak a muzeumköruti 
gyilkosok. Kívánatos, hogy a vizsgálóbíró erélyesebben 
járjon el a gyanúsított rendürközegekkel szemben. A 
rendőri vizsgálat eredménytelensége csak úgy magyaráz­
ható meg, hogy vagy érdekelt rendőrtisztek vezették a vizsgá­
latot, vagy pedig úgy, hogy a konstableri egyenruha 
bűnpártolókat rejteget. Az illető rendörcsapatban a gyil­
kos rendőr szomszédjainak okvetlen tudomással kell bir- 
niok arról, ki használta szuronyát, ki szint bele a már 
vérében fetrengő munkásba. Ha ezt a gyilkos, vagy gyil­
kosok szomszédjai el nem árulják, a legkevesebb a mit 
kívánni lehet, hogy az egész rendőrcsapat a rendőri 
egyenruhából kivetkőztessék. A polgárság nyugalma, 
biztonsága megköveteli, hogy a fővárosi rendőr­
ség kebléből kitaszittassanak a gyilkosság bünpalás- 
tolói. Ha a vizsgálatot akár újból kezdve !ő- 
rük főkapitány, akár a törvényszék vizsgálóbirája úgy 
vezeti, hogy a kihallgatott rendőrök annak tudatában 
lesznek, hogy a bűnpártolóra állásának elvesztése vár, 
lehetetlenség a bűnös személyének ki nem derítése.

— Nyíri Aladár volt ercsit közjegyző bűnügyében 
az iratok vádinditvány megtétele végett most a székes- 
fehérvári ügyészségnél vannak, rövid idő alatt a törvény­
szék elé kerül az ügy.

— Elitéit oláh pópa. A fehértemplomi törvényszék, 
— mint nekünk Temesvárról táviratozzak, — Liucza 
György, csukicsi oláh pópát, ki feleségét, Julkát bezárta 
s kiéheztette, a személyes szabadság megsértésének bűn­
tettéért másfél évi börtönre és három évi hivatalvesz­
tésre ítélte. Az Ítélet ellen a királyi ügyész és vádlott 
felebbeztek.

— A Figaro pere. VÜlemessant, a párisi Figaro 
tulajdonosa 1879-ben bekövetkezett halálával jogutódai­
nak 5 éven át a Figaro tiszta jövedelmének 100/0-át 
hagyományozta. A társulat, mely a nevezett lap tulaj­
donába lépett, a jogutódok beleegyezésével oda módo­
sította a hagyományozást, hogy a nevezettek a lap 
tiszta jövedelmének fi°/0-át kapják «a társulat fennállá­
sáig». A társulat akkor 10 évre alakult meg, vagyis 
1879-töl 1889-ig. Időközben azonban a társulat további 
harmincz évre is megalakult és most a jogutódok azzal 
a követeléssel léptek föl a társulat ellen, hogy a társu­
lat újabb alakulásának tartamán is fizesse ki nekik a 
tiszta jövedelem után járó <i°/o-ot» mely a lefolyt évek­
ben 140:—145 ezer frankra ment évenkint. A dolog 
pörre került s a bíróság a hagyományosokat kél fóru­
mon elutasítón a keresetükkel.

MULATSÁGOK.
— As újpesti függetlenségi kör sikerült nyári 

mulatságot rendezett tegnap a rákos-palotai parkven- 
déglőben, az erdélyiészi közművelődési egyesület javára.

A hivat, lap jul. 11-ik számából.
Kitüntetés. Ö felsége Tomcsek Györgynek, a bécsi 

csász. kir. Teréz-akadémián alkalmazott prefektusnak 
és a magyar nyelv tanítójának, a tanári czimet ado­
mányozta.

Kinevezés. A közmunka- és közlekedésügyi magy. 
kir. miniszter Schmidt János távirdatisztet távirda- 
fötisztté; — a kolozsvári magy. kir. pénzügyigazgatóság 
Benke Elek díjtalan adóhivatali gyakornokot VI. oszt. 
adótisztté nevezte ki; — a vallás- és közoktatásügyi 
magy. kir. miniszter Jleiszer György lugosi állami 
elemi iskolai rendes tanítói, jelen állásában végleg meg­
erősítette.

Királyi adomány, ö felsége a fiizéri róm. kath. 
egyházközségnek iskolaépülete helyreállítására száz frtot, 
a zábrogyi gör. kath. fiók-egyházközségnek iskola- 
épitkezési czélokra száz frtot, a mijiajl ev. ref. egy­
házközségnek, templom és lelkészlak építéséhez száz 
frtol, a rákos-palotai .ág. hitv. ev. egyházközségnek 
iskola-épitkezési czélokra száz frtot, a riecskai róm. 
kath. egyházközségnek iskola-épülete helyreállítására 
száz frtot adományozott.

Névváltoztatás. Baumaycr Béla (Albert) pécsi 
illetőségű 8. honvéd-huszár ezredbeli főhadnagy saját, 
valamint FraneZiska, Mária és Dénes kiskorú gyermekei 
vezetéknevének »Berényi»-re, Gsund Frigyes kolozs­
vári illetőségű pozsonyi lakos saját, valamint Ilona Emí­
lia és József Emil nevű kiskorú gyermekei vezetéknevé­
nek «Erdélyi»-re kért átváltoztatása belügyminisztériumi 
rendelettel megengedtetett.

TÁVIRATOK.
Nagyvárad, jul. 11. (Az Egyetértés tudósító­

jának távirata.) A nagyváradi ipartársulat kezde­
ményezése folytán rendezett nagyváradi iparossegéd- 
és tanonczmunkakiállitás ma délután négy órakor 
nyílt meg a királyi főreáltanoda épületében. Az ipa­
ros dalárda elénekelvén a himnuszt, Sál Ferencz 
polgármester mint a kiállítás védnöke, rövid, de 
tartalmas beszéddel megnyitottnak jelentette ki a 
kiállítást, mire a kiállítási bizottság fáradhatatlan 
elnöke, Bertsey György, üdvözlő szavai után a da­
lárda berekeszlette az ünnepélyt. A jelenvoltak ez­
után a nvolez teremben és hat osztályban elhelye­
zett kiállítást megtekintették és valamennyien csakis 
a legnagyobb megelégedésüknek adhattak kifejezést. 
Az összes nagyváradi ipart és kereskedelmet felölelő 
kiállítás dús és választékos volta felett. Közel har- 
madfélszáz kiállító csaknem 1000 tárgyat állított 
ki. A kiállítók többségét a czélhoz képest iparos­
segédek és tanonezok képezik. A kiállítás, mely 
ezentúl évenkint ismételteltetni fog, egy heti időtar­
tamra van számítva s a dijak kiosztása a nyolcza- 
dik napon megy végbe. A jövedelem felerészben a 
dijakra, felerészben pedig egy kiállítási alap terem­
tésére fog fordittalni. Az első nap látogatottság te­
kintetében igen szép eredményt képes felmutatni, a 
mennyiben eddig 500-nál több fizető látogató for­
dult meg a kiállításon.

Temeovár, jul. 11. (0. E.) Az orvosok és termé­
szettudósok idei vándorgyűlésének helyi bizott­
sága Telbisz polgármester elnöklete alatt tartott ülésé­
ben megállapította a fogadlatás, elszállásolás és szó­
rakozás0 programmját. E szerint a vendégek Buziásról 
augusztus 24-én jönnek Temesvárra, hol ünnepélyesen 
fogadtatnak. Elszállásolásukat 150 tagú bizottság eszközli. 
A°bezáró gyűlés 2fi-án lesz, mc-ly napon a város disz- 
ebédet ad. Este parkünnepély kivilágítással és katonai ze­
nével. A közintézetek és ipartelepek közül a múzeumok, 
a közkórliáz, a villamos telep, a dohánygyár, a szesz­
gyárba gőzmalom és a mükeriek fognék bemutallalni. 
Augusztus 27-én kirándulás a llerkules-ítirdőbe, Orso- 
vára, Aninára és Marillára Jakabffy krassói alispán, 
Resiczára Schopf bányaorvos és Pojana-Ruszkára Ló- 
czy müeéyetomi tanár vezetése alatt.

Zimony, jul. 11. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A bandák szervezése Iía- 
ragyorgyevicscsal semmi összeköttetésben sincs. 
Soha nem volt Szerbiának népszerűbb feje­

delme mint most Milán, kit pártkülünbség 
nélkül imádnak, Első equitáczió Szerbiá­
ban julius tizenötödikén kezdődik, parancs­
noka magyar ember : Bárczay őrnagy.

Trieszt, jul. 11. A Lloyd-tärsulat «Achille» 
nevű gőzöse a keletindiai és khinai postával ma 
reggel 7 órakor Alexandriábái ide érkezett.

Páris, jul. 11. Mint a Temps tudni véli, Becrais 
helyéhe Cambon-t nevezik ki franczia nagykövetté 
a Quirinálnál.

Pária, jul. 11. Sebline mérsékelt köztársasági, 
kinek megválasztatását két Ízben érvénytelennek 
nyilvánították, Aisne megyében túlnyomó többség­
gel szenátorrá választatott, Sandrique opportunista 
jelölt ellenében.

Belgrád, jul. 11. (Az Egyetértés tudósi­
tójának távirata.) Risztics manifesztuma nem 
fog megjelenni. A Pirosanácz-Novakovics- 
párt s a liberális-párt készülnek Garasanint 
megtámadni s vád alá helyezését indítvá­
nyozni. Garasanin tiszta önérzettel lép a 
skupstina elé; a haladópárt reményű, hogy 
fölvilágositásai megnyugtatják Szerbia ösz- 
szes pártjait.

Belgrád, jul. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Pirosanácz és Novakovics főképen azért 
gyűlölik Garasanint, mert az alkotmány revíziójára 
vonatkozólag tett ígéretét nem váltotta be.

Belgrád, jul. 11. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Bulgária nagy hadsereget 
összpontosít Várnánál és Szilisztriánál. Annyi 
mindenesetre tény, hogy Szófiában komolyan 
tartanak orosz okícupácziótól.

Nis, jul. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Holnap az ünnepies isteni tisztelet 
után, a melyen Feodorovics metropolita fog 
pontifikálni s a melyen a miniszterek és 
képviselők is részt vesznek, fog megtör­
ténni az igazoló bizotlságválasztás. A kép­
viselők igazolása után, valószínűleg csütör­
tökön a király ünnepélyesen megnyitja a 
skupstinát.

Nia, jul. 11. Milán király valamennyi miniszter 
kíséretében tegnap este 8 órakor a futárvonaltal ide 
érkezett és a lakosság által lelkesen fogadtatott. A 
skupstina holnap tartja első ülését.

Pótervár, jul. 11. A hivatalos lap közli a czár 
ukázát, melynek értelmében Batum julius 17-étől 
kezdve megszűnik szabad kikötő lenni.

London, jul. 11. Tegnap éjfélig 572 vá­
lasztásnak eredménye volt ismeretes. Meg­
választatott pedig 290 konzervativpárti, 62 
különvált szabadelvüpárti, 148 Gladstone- 
párti és 72 Parnell-párti jelölt. Hartington 
5899 szavazattal választatott meg Rosenda- 
leban a Gladstone-párti jelölt ellenében, ki 
8449 szavazatot nyert.

Madrid, jul. 11. A külügyminiszter és Boselo 
szenátor közt párbaj lesz. Okot arra a szenátusban 
tegnap folyt vita szolgáltatott, mely alkalommal 
Boselo azt lobbantotta a külügyminiszter szemére, 
hogy a midőn Angolországgal szerződést kötött, 
Spanyolország érdekeit áldozta föl.

Algier, jul. 11. A «Drago» osztrák-magyar vi­
torlás hajó, mely kőolajjal volt megrakodva budjai 
kikötőben meggyűlt és teljesen leégett.

Washington, jul. 11. A földmivelési minisz­
térium jelentése szerint az őszi búzatermést julius
1-én 91.2 százalékra becsülték, a junius havi 92.7 
százalékhoz képest. A tavaszi búzatermés állása 
98 százalékról 88-ra csökkent. Az Északon a búza­
aratás még nem kezdődött meg. A tavaszi buza- 
vetések silány állását a hőségnek és a kevés eső­
nek tulajdonítják. Két millió ötszázezer akre szántó­
föld tengerivel van bevetve. A termést 9f> száza­
lékra becsülik, a múlt évi 94 százalékhoz képest. 
Az átlagos rozstermést 9ő százalékra, a zabtermést 
89 százalékra s az árpáét 90 százalékra becsülik. 
A pamutcserjék állása 88.7 százalékról 80 száza­
lékra csökkent, főleg a lapályos vidékeken szenved­
tek a cserjék a sok eső folytán. Jobb termés re­
mélhető a magasabban fekvő ültetvényeken. A Mis­
sissippi mentén levő ültetvényeken a cserjék állását 
87 százalékra becsülik. Az aratás a rendes időnél 
mintegy 14 nappal későbben kezdődik.

A KOLERA.
Trieszt, jul. 10. Andre asszony háztulajdonosnő, ki 

tegnap kolerába esett, ma meghalt. Amint megállapítot­
ták, a betegség kitörése előtt tengervizet ivott; úgyszin­
tén Finolti rézkovács, valamint két hajógyári munkás is, 
kik szintén tengervizet ittak, hasonlókép megbetegedtek 
s egyikük meg is halt. — A tenger viz megvizsgálásá­
nál konstatáltatok hogy benne a kolera-bacillusok 80 
napig életképesek és rendkívül elszaporodnak. Horvát­
országban, egy Fiuméből Grobnikora érkezett leány 
szintén meghalt kolerában.

Róma, jul. 11. Hivatalos jelentés szerint Cadigorában 
12 botegedési és 5 haláleset, Velenczében 6 betegedési 
és 2 haláleset, Brindisiben 8 betegedési és 3 haláleset, 
Latiánóban 28 betegedési és 8 haláleset, San-Vitoban 
15 betegedési és 3 haláleset és Francavillában 52 be­
tegedési és 33 haláleset fordult elő.

KÖZ GAZDASÁG.
Bóoa, julius 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Értéktőzsde. A mai vasárnapi magánforgalom 
teljesen üzlettelen volt. Osztrák hitelrészvény 276.80, 
magyar aranyjáradék 105.85-ün jegyeztetett1

Pária, jul. 10. (Esti terménytőzsde.) Búza folyó 
hóra 21.25 (= 10.63 frt), augusztusra 21.60 (= 10.75 
frt,) utolsó 4 hóra 22.25 (= 11.13 frt). novembertől 4 
hóra 22.50 (= 1125 frt), Liszt 12 márkás folyó 
hóra 47.— (= 14.80 frt), augusztusra 47.50 (= 14.95 
frt), utolsó 4 hóra 48.25 (== 15.18 frt). novembertől 4 
hóra 48.60 (= 15.28 frí) Olaj folyó hóra 52.60 (= 26.25 
frt), augusztusra 53.— (= 26.49 frt), utolsó 4 hóra 
54.— (== 27.— frt). első 4 hóra 54.50 (= 27.25 frt), 
Szesz folyó hóra 47"— (= 25.60 frt), augusztusra 47.— 
(= 25.60 frt). utolsó 4 hóra 45.— (= 24.50 frt). első 
4 hóra 44.— (= 23.9Gfrt),— Átszámítási árfolyam 100 
frank, 50 frank.

Newyork, jul. 10. (Kabelsürgöny.) Petroleum finomí­
tott 70° Abel Test New-Yorkban júliusra 7. Phila­
delphiában júliusra 7. Liszt 3.05. — Piros őszi búza 
helyben 89 (= 8.47 frt), augusztusra névleges (=.— frt), 
szeptemberre 88 § (= 8.44 frt), októberre 89 y (==8.54 
frt), 100 kilókint. — Tengeri 49. — Gabonafuvardij im- 
perial-quarterkint Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe 
és az ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális ki­
kötőkbe 2i (= 0.65 frt 100 kilókint.)

* A magyar királyi államvasutak hatvan-mis- 
kolczi vonalának V.-Györk és Ludas állomásai közt fekvő 
Karácsond állomás, mely eddig csak kocsi rakonianyu 
leheráru forgalomra volt berendezve, a gyors és darab­
áru forgalomra is megnyitlatott. A szállítási dij kiszá­
mítására nézve a m. kir. államvasutak helyi díjszabá­
sára nézve a m. kir. államvasutak helyi díjszabásának 
ez évi junius 1-én hatályba lépett X. pótlékában foglalt 
határozmányok és díjtételek mérvadók.

Vízépítési pályamű. Az 1885—86-ilc évi vízépí­
tési nagy pályázatra, melyet a magyar mérnök és épí­
tész-egylet tűzött ki, csak egy mű érkezeit be, «Belvi­
zek levezetése» czim és «Minden nehéz utat legyőz az 
akarat» jelige alatt. E pályamű a bírálati jelentés sze­
rinte a belvizek levezetésének kérdését helyesen fogta 
fel, alaposan ismerteti és hazai viszonyainkra jól alkal­
mazza. A bíráló bizottság a beérkezett pályaművet a 
magyar mérnöki irodalomban oly hiánypótló és abszolút 
bécsü miinek tartja, hogy részére a kitűzött pályadijat 
kiadhatónak véli.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A felszámolás alatt álló «budapesti ipar­

bank» részvénytársaság ma délelőtt 11 órakor rendkí­
vüli közgyűlést tartott.Dr. Artner Kálmán a felszámoló 
bizottsági elnöke a közgyűlést megnyityán, dr. Szöré­
nyi részvényes szólalt fel, hogy bár részvényeit nem 
tette le, a szavazásban mégis részt akar venni, a mit 
azonban a közgyűlés nem engedeti meg. Ezután a fel­
számoló bizottság jelenté, hogy a zilált anyagi viszonyok 
közt tengődő bankot csak nagy erőfeszítéssel lenetett a 
csődtől megmenteni. A bank ingatlan vagyona aunvira 
le volt kötve, hogy még a 32.853 frt 45 krnyi beleteket 
sem tudta visszafizető!. A mérlegben í)1.000 sze­
repelt budai telkek és házak a felszámolás előtt bü.UUO 
frtért adattak el, mely Összeget a szeszgyári adóra es a 
bekebelezett terhekre fordii'ól-l.". A budai _ szesz es 
élesztő-gyárat a bank akkoriban 105 ezer fiiért adta el, 
de ezt a közgyűlés nem fogadván el, most a felszámoló 
bizottság 110 ezer forintot kapott érte. A városligeti tel­
kekért 46,599 frt 03 kr folyt be. A jelenleg rendelke­
zésre álló összeg 14,525 frt 79 krt tesz. Ebből beletek 
fejében 814 fit 45 kr, a felszámoló és felügyelő bizott­
ság tiszteletdijára 3000 frt és egyéb költségekben 17UU 
frt, összesen tehát 5514 frt 45 kr vonandó le. A rész­
vényesek közt való felosztásra 9011 frt 34 kr marad, 
mely összegből a részvényesek részfizetés fejében min­
den részvény után 3 frtot kapnak. A közgyűlés a je en- 
tést tudomásul vette és a felment vényt megadta. Végre 
pedig elhatározta, hogy több közgyűlést nem tartanak és 
jövőre a felmenlvényt a felügyelő biz. adja meg. .

** Újabb póthltel. Ama hírek ellenében, hogy a 
pénzügyminiszter dz 1887-ik évi költségvetés beterjesz­
tésekor újabb nagy póthiteit fog kérni, mert az utolsó 
évekkűl 25—30 millió póthitel maradt fódözellenui, a 
Fremdenblattnak Budapestről azt Ívják, hogy az 1886-ik 
év végéig a már megszavazott és fedüzölt pottnteluKen 
kivid, az újabb póthilelel; összege legfölebb kei millió 
és néliány százezer forint lesz, mert a mull évből csak 
a kiállítási defiezit és ebből is csak millió lormt fo- 
dözetlen, ez évben pedig a közoktatásügyi minisztérium­
nak lesz néhány százezer s a kereskedelmi és igaz­
ságügyi minisztériumoknak egy félmillió forint de.iczit- 
jiik. Ezzel azonban csak az az összeg emeltetnék, me­
lyet a pénzügyminiszter a pénztári állomány^ újabb do­
tálására való tekintetből javaslatba hozott. E tételek ül­
dözésével a pénzügyminiszter szintén vár újévig, mert 
a szükséglnt egyelőre teljesen födözve van.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
$ Díjtétel felemelése. A magyar kir. államvasutak 

igazgatósága tudatja, hogy a magyarországi állomások 
és Drezda-Elbarakpart között fennálló 1885. szeptember 
1-jo óta érvényes kötelék-díjszabás 66. lapján a gabonára 
Bibire nézve felállított 9. sz. kivételes díjszabásban, a 
szab. osztrák-magyar államvasut-társulat Valkány állo­
mását illető díjtétel 2-71 markról 3-71 markra helyes- 
bittetik.

BUDAPESTI ÁRIJ- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,

Értéktőzsde.
— Vasárnapi magánforgalom. —

A mai értéktőzsdei magánforgalom üzlettelen volt úgy, 
hogy csak csak néhány kötés történt, osztrák hitelrész- 
vényben 276.90-en. Más értékek ma nem jöttek for­
galomba.

11 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész, 
vény 276.90—277.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az országos gazd. egyesület elhatározta, hogy 

a műtrágyák hatásának és gazdasági értékének konsta- 
tálásá czéljából az erre önkényt vállalkozó gazdák kö 
rében egyöntetű kísérleteket indít meg. h végből utasí­
tást dolgoztat ki, a melyben nemcsak aziránt nyit­
tatott tájékoztatás, hogy e kísérleteit miként viendök 
keresztül, de a műtrágyákra vonatkozó tudnivalók is 
röviden, de tüzetesen bennfoglallalnak. A füzetke már 
sajtó alatt van és kívánatra a gazdaközönségnek meg­
küldetik. Egyúttal, minthogy a műtrágyák üzleti előnye 
nagy mértékben attól függ, hogy azok garantált minő­
ségben és a lehető legolcsóbban szereztessenek be, kebe­
lében mütrágyabeszorzési szövetkezetét alakított. A szö­
vetkezet közegei bekérik az ajánlatokat a trágyagyáro- 
októl és a legkedvezőbb ajánlat alapján, a közvetítési 
költségek teljes mellőzésével, juttatják a megrendelő 
szövetkezeti tagok rendelkezőre, kikkel megrendelésük 
előtt az elért ár előlegesen közöltetik. A szövetkezeti 
tagok semmiféle tagdijat nem fizetnek s a szövetkezet­
ből egy vételügylet lebonyolítása után tetszés szerint 
kiléphetnek. Minthogy a műtrágyák őszi használatának 
évadja közeledik, azok a gazdák, kik a körletezésre 
vállalkoznak, úgy ezt, mint a felhasználandó műtrágyák 
iránti igényeiket, az országos gazdasági egyesületi titkári 
hivatalánál (Budapest, Köztelek) f. évi augusztus 10-ig 
jelentsék be. A fenti utasítás szintén onnan külde­
tik meg.

* A pestmegyei gazdasági egyesület mezőgaz­
dasági szakosztálya a vetőmag adásvételét közvetítő 
titkári hivatal részére következő szabályzatot állapitolt 
me": 1. A gazdasági egyesület titkári hivatala által 
gabona, takarmány, hüvelyes, kerti és erdei vetőmagvak, 
továbbá ültetni való gumós termények adásvételét köz­
vetíti saját tagjai között s a mennyiben kölcsönösségi 
viszonyba lépni óhajtanak, a többi gazdasági egyesü­
letekkel szemben is. 2. Az adásvételi közvetítés, kivéve 
a felek által az 5. és 9-ik pont szerint fizetendő dijak­
nak, ingyen leljesiltelik. 3. Az egyesület közvetíté­
sét igénybe vevő eladó által bejelentendő a titkán 
hivatalnál a vetőmag tulajdonosa, vagy megbízott­
jának, a kivel az adásvételi ügylet köthető, neve, 
lakóhelye, posta állomása; az eladó vetőmag meny- 
nyisége, gabnanemüeknél a minőségi vagyis hek­
toliter súly, termelési éve, az eladási ár s ennek fize­
tési feltételei, a vetőmag lerakóhelye s az ehez legkö­
zelebb eső vasúti vagy gözhajóállomás. Kívánatra beje­
lentendő, hogy jó termő erőben levő, közép vagy sovány 
földben termesztetett-e a mag és mennyi a kísérletezés 
utján megállapított csírázó képesség százalékokban ki­
fejezve. Bejelentések teljesitendök legkésőbb: őszi gabo- 
nanemüekre szeptember hó 1-ig, erdei magvakra októ­
ber 15-ikérc, tavaszi gabona, hüvelyesek, kerti magvak 
és gumósokra nézve január 15-ikig. A bejelentett vető­
magvakból eladott mennyiség eladó által, a vevő 
megnevezésével, a titkárságnak azonnal tudomására 
hozandó. Az áruba bocsátott vetőmagból, a 3-dik 
pontban elősorolt adatok bejelentésével egyidejűleg 
mutatvány küldendő az eladó állal, a kővetkező 
mennyiségben: gabonanemüek, hüvelyes vetemények 
takarmányfélék, tengeri, nehezebb erdei magvakból 
1 kilogramm, gumós növényekből ÍJ kilogr, köny- 
uyebb erdei és kerti magvakból £ kilogr., répából 
klgr., értékes kerti magvakból tetszés szerint. A mutat­
ványok kis vászonzsákokban csomagoltatnak, a melynek 
külsejére a kezelés könnyebbsége végett a tulajdonos 
neve, az eladó vetőmag megnevezése, mennyisége és le­
rakó helye feljegyzendő. 5. Közvetítésre csakis teljesen 
kitisztított, érett, kifejlett, egészséges, csiraképes vető­
magnak fogadtatnak el. A luezerna és veres lóhere 
magvainak tisztasága, különösen aranka-mentessége, 
egyik vetőmag megvizsgáló állomás bizonyítványával iga­
zolandó ; ezek megvizsgáltatását vagy maga a tulajdo­
nos eszközölhet, vagy kívánatéra azt az egyesület is 
végrehajtatja, a mely esetben köteles lesz a talajdonos 
a vizsgálatért járó s a titkári hivatal állal vele közlendő 
dijakat az egyesületi pénztárba előlegesen befizetni. — 
6. Gazdasági egyesületeknél a vetőmag adásvétel közve­
títése oly módon eszközöltetik, hogy ezekkel a titkári 
hivatal a nála történt bejelentéseket közli; lehetőséghez 
képest a mutatványok egy részét átszolgáltatja s a beje­
lentésekről kívánat szerint bővebb fölvilágositást nyújt,

de csak azon esetben és föltétel alatt, ha az illető egye­
sület saját egyesületünkkel szemben hasonló eljárásra 
kötelezi magát s ezen kötelezettségének pontosan meg 
is felel. 7. Vetőmagot beszerezni kívánó egyesületi tag 
abbeli szándékát, a mag meghatározásával a minő­
ség, mennyiség s az átvételi élőnek, szóval nagy 
levélben a titkári hivatalnál jelenti be. 8. A történt be­
jelentésekről és eladásokról a titkári hivatal, a 2. és 7. 
pontnak megfelelő rovatokkal ellátott pontos jegyzéket! 
vezet. 9. A közvetítéssel járó mindennemű posíaJijak az 
azt használók állal viselendők; a küldemények portomen- 
tesen intézendők. 10. Vetőmag adásvételének közvetíté­
sét a gazdasági egyesület ez évi augusztus hó 1-én 
kezdi meg.

NAPIREND : Julius 12-én.
Naptári Hétfő. — Róm. kath.: V. János. — Prot: Hen­

rik. — Görög-orosz: (junius 30.) 12 apostol. — Zsidó: 
(thamuz 9.) — Nap kél 4 ó. 15 p., nyug. 7 ó. 55 p. — 
Hold kél 4 ó. 39 p. d. u., nyug. 1 ó. 29 p. reg. 

Igaia&gttgymlnleeter fogad d. u. 5—J7.
Horvát mlaluter fogad d. e. 10—d. u. 2.
Pestmegye évnegyedei közgyűlése d. e. 10 órakor a megye­

ház nagy termében.
A fővárosi közigazgatási blsottság ülése d. e. 10 Óra 

koraz uj városháza közgyűlési társalgó termében. 
Vöröe-kereeit-egylet Erisébet-kórháza (Buda, déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt id­
ill óra között.

Nwmsetl mnionm: term, és néprajzitár d. e. 9-től d. u. 1-ig. 
Iparművészeti moienm az Andrássy-uton d. e. 9461!

d. u. 1-ig.
Gazdasági és tanaiermnienm a Köztelken d. e. 10— 

1:?, d. u. 2—4 óráig. *
Műszaki lparmnzeum a kerepesi-uton (Beleznay-kert)

nyitva d. e. £Mőí d. u. 1.
Egyetemi fúvósakért az üllöi-uton d. e. 8—12 és d. u.

2—8 óráig.
Nyilvános könyvtárak zárva.
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkiut; az Eötvös 

.'lilában czigányzene.
Margitszigetre hajó indul félóránkiut. A szigeten czigíny-

zene.
Hazai fttrdtipanoráma a városligetiién reggel 8—este 8-ig. 
Óriások az állatkertben egész nap. Belépti dij 30 kr 
Grand Café Restaurant de l’Opera, az operaházzal 

szemben. Villamos világítás. Az idegenek találkozója.

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajoa.

SZÍNHÁZAK és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Augtisztus 18-ig zárva.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Augusztus 18-ig zárva.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, julius 12-én.

Ab ördög; pirulái.
Látványos bobóság. énekkel, 
tánczczal és zenével 3 felvo­

násban, 15 képben. 
Személyek:

Kis korcsmné Rzeleczki Htel 
1-sö gnom * * *
2-ik 
Orvos
Korcsmáros
1- sö diák
2- ik »
3- ik »

Varga 
Halász 
Vasváriné 
tmreiné 
Gyöngyösi I

Aliiért Sik Gizella
Magloire Újvári
Sottines Szabó
Seringuinos Szathmáry
Babyias Szilágyi
Rodriguez Horváth
bernadillo V. Kovács
Izabella Fehér I.
Bohóság istenn. Széni A.
Sára M. «'.salai Zs.
Bigaro Erudi
Marcelina Ágcsíoni B.
1-sö pinezér Várdai
2-ik » Nagy
1-sö hordár Hortobágyi
2-ik » Fogarasi
1-ső alguazil Narcz.isz
2-ik » Marton
3-ik » Fodor
4-ik Kosa
Korcsmárosné Izsóné

Megf. boszork. Szilágyiné 
tiachans >k k.-nója Erdős! I.

Kezdete 7J órakor. 
Holnap, julius 18-áa.
A zsidó honvéd.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, julius 12-én.
Petőfi és Bem.

Eredeti színmű 4 képben. 
Végül:

Petőfi ébredése.
Drámai költemény. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, julius 12-én. 
Blasel K. igazgató felléptéül:
Der Lumpenbell.

Énekes bohózat 3 felvonásban. 
Kezdete 6 órakor.

Somossy-féle Orpheum.
Nagymező-utcza 17. szám.

Ma vasárnap, julius 4-én 1886., első fellépte a láb eqmlibmto Xr. 
Walter óe Mile Lucland művésznőnek. Altalanos kívánatra: «Azene- 
estéíy« Leopold testvérektől, a Segomer panoptikum megnyitAsa uj
. • • I I I I . KTanfl rt>nmrniiT iink' idomított kutríuval.

Mile Itezat franczia luizo-eneKesno. manui. ,
Kun Boriaké magyar énekesnő es Mackói kisasszony operett- es oas-ene- 

kcsnok első fellépte.

Villa Bellevue.
Stxa-ciss-estély,

rendezi DUBEZ J., a cs. kir. 32. gyalogezred karmestere.
Kezdete 6 órakor, hemenetdij 20 kr.

IDŐJÁRÁS julius 11. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.____

áUomieos
Lég- 

nyomát 
•S. 7V0

Szél
iránya éa
(l'-ií)

A h5- 
núriiklet Cia ru­

dak
va­us-
Mt

65.3 ENY 4 + 14.0 — (5
64.6 ENY 1 + 14.3 <3 3
_ + 12.0 — »

66.1 ENY 1 + 13 6 — e
64.6 E 2 + 1J4 — •
63.4 E 7 4-12 8 —
_ EK 2 + 13.0 — ©_ —

63.5 K 4 + 16.3 6 •
65.6 D 1 4- 9.0 — ©
66.9 E 2 + 14.6 1 «
63.3 NY 3 + 14.4 2 e
66.3 ENY 1 + 13.6 — e
64.2 NY 1 + 13.4 — ©
64.3 F.K 1 4-17 0 — ©
63.2 ENY 2 + 18.3 1 9

—
62.6 D 1 + 20.0 — 9
65.9 ENY 2 4- 17.6 2 9
66.8 NY 2 4- 11.6 — •
67.7 © + 13.0 — •
65.0 ENY 2 + 13.8 — ©
65.4 ENY 3 + 14.6 — 9
62.6 @ + 18.0 3 9
66.4 E 3 + 16.2 — 9
66.7 ENY 3 4- 170 — •
65.4 DK 2 4- 12.6 — ©
63.7 ENY 2 + 15.3 1 ©
66.6 ENY 1 + 14 8 3 el-
67 5 EK 1 4- 12.0 6 er
67.9 © + 10.4 7 o
61.2 K 2 + 25.3 9
62.3 K 4 + 18.2 •
67.3 DNY 2 + 12.4 1 o

Arad...................
Besztercze...........
lieazterczebánya. .
Budapest...........
Csáktornya ...........
Debreczen...........
Eger....................
Eszék....................
Fiume.................
Késmárk ......
Keszthely..............
Kolozsvár. .....
Magyar-Ovár. .. .
Mármaros-SzigeL .
Nagy-Enyed ....
Nagy-Szeben. ...
Nagyvárad...........
Orsóvá.................
Paucsova..............
Sehueczbánya .. .
Sopron .................
Szatmár-Németi . ,
Szeged .................
Szepsi-Szt-György.
Szolnok.................
Temesvár..............
Trencsén..............
Ungvár .................
Zágráb.................
Bécs......................
Bregenz ..............
Lesina.................
Pola. .................
Prága....................

Jelek magyarázata: ©=-< szélcsend, O" tiszta, derült,;
(5= i felhős, 3= > felhős, »= 2 felhős, S= borult,j 
«= eső, -*= hó, ▲= jégeső, == köd, oo—göz, n» 
vatar, villáin, (n)= csapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában : A depresszió (756—758) Oroszországban 

a nagy légnyomás (768—7d9) a kontinens nyugoti részében 
van. Az idő északnyugaton derűs, hűvös, délkeleten változó, 
helvenkint esővel. ,

Lazánkban: Északnyugotias mérsékelt szelek mellett, 
a meleg kisebb, a légnyomás mindenütt jóval nagyobb 
lelt. Az idő északnyugaton bűvös, száraz, lassú derüléssd.i 
délkeleten változó felhőzetű, közben napos, helyenkint IdSj 
mennyiségű esőkkel, Beszterczén zivatarral.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Változó felhőzetű, közben napos ityp 

várhatni, kevés höváltozás mellett, helyenkint esővel.

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés julius

számában.
U-iM I



á
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető félnek lakczimével el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyegdij is fizetendő.

válaszolunk, melyekkellevelekreCsak

, jtJLIUS 12. a*!»

Minden hirdetésre felvilágositást ad a kiadóhivatal. LevélbeM 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a sz“^0es poata- 
bélyeg beküldetik és a hirdetés alatt álló kis szám kózöltetik.

vá 1 a s z r ä s zü k s é ges 1 ev é 1 b é 1 y6g_b a küld etjk.

Edömér.
Levele ment Nagv-Szebenbe.

~ Nevelőnő 6298.
Levele van. ______

22. Jogtudor,
kéretik a kiadóhivatalbai 
lentkezni.

Irma!
F. búbau U . . báró lakács
mellett találhatsz napui.ta vél: 
12 órára szívesen lát

ie-
T.f'.'i

Egy fényezett, . Egy Schuttlevorth-
két aitúi uí-ey rubaszekvény féle 8 lóerejü gőzmozgony (lo- és kovács alkalmaztató 
és egv fénvezeit ágy, jutányos, komol.il jutányos áron elf.uo. nváu .'rtéplesrc esetle

^ae...vxví SÄÄSKUraságoktolGyógyszertár
eladó, egyik 32, másik 45 ezer 
irt készj.t-i.zérl, Budapesthez fél 
órányira.Közvetítők kizárulnak. 
Ajánlatok a kiailóliivain'ba ké­
retnek liiOfi. sz. alatt.

Egy gépész
és kovács alkalmaztatni óhajt 

esetleg inéig 
a kiadó- 

7128

Ki egy képzett.

négyszög öl olcsón eladó, jö­
vedelem 1Ő70 fi t. Bővebbet a 
kisdóhivataliinn. 7251

Egy 24 ezer
lakossal bíró város föutczáján,

leveleit férfi ruhák folyton ju-j fiatal embernek évi 1B00--1800 ; Cf,y fűszer- és rövidáru-keres- 
tányos árban kaphatók IV.,; frtos ■ biztos állású állami hi-; kedés, élénk forgalommal eladó, 
kecelt eme tl-ntcza S ».» vataltszerez, fáradtságáért száz j szükséges 8—40G'} irt. Böv. a

2304 Az amerikai
j at udvarban ajtó »»ám 1.,: vagy kétszáz forintot kap; t'* l kiadóhivatal. _ 0160!“. r iT*“,» saÄ* lis,v»oIggfflffiSSSÄ;... I mintánál czelszcnllib s jobb ____________ 7201 I «mis', keres egy Aepzett, sta­

ll olgyek ligyvlmvli : , szerkezetű ruganyos 1   li ||W|i||ll l'H'IIOTll—W—M ____ ____ _____________________ ; pasztáit, nős,gyermektelen férfi.
Két fiatal ember, jóimidi:. esi- j i-kHaen fel. amely sáros és rósz i , , EffV intelligens Szives ajánlatok «II. J. 12.»

AlkalinaZaSt kereS'«-"*™»— ain't a kiadóhivatalbaké-uos és erőteljes mind a kelti). | gödrös utakon is, igen könnyű i 
régi baráti viszonyuk:. . keile-! j;-iratUj áia: 200 írttól feljebb; j 
mes és művelt hölgyek tarsa- eme szilárd szerkezetű kocsi­

ápol ni kíri ,51,1, 4vi jótállást vállalok. Gazdaasszony!

Egy intelligens
"fialni ember, ki a:: egyszerű és .i'T.'J' 

kettős könyvvitelben jártás, ;rcmRltl 
mostani könyvelői állását vál- i

Nógrádmegyében, ; Homme de léttres
egv 170 holdas birtok, 12tX) jourualisle hongroie, purlant 

■ *■ ------ parfaitement: frangais, ang­
lais, allemand, ayant voyagó 
partout en Europe, s’offre en 
qualiti de secretaire, impressa- 
rio etz, faite la correspondence, 
des traductions, redige des ar­
ticles, donne des legons me­
rne pour logement. S’adresser 
sous «frangaiso A l’expedition.

Egy a gabona­
üzletben otthonos, magyarul és 
németül levelező fiatal ember, 
ki az egyszerű és kettős könyv­
vitelben valamint minden irodai 
dologban teljesen jártas, irodai 
"állást keres. Szives ajánlatokat 
a kiadóhivatal közvetít. 7200

7183

Szállodábalolvtalmágiiban

Gimnáziumi
és reáliskolai tantárgyakban, 
úgyszintén angol nyelvben ok­
tatást óhajt adni egy szigorló 
orvos. Szives ajánlatok «Dok­
tor 7186» czim alatt a kiadó­
hivatalba kéretnek.

Jó bizonyítványok­
kal rendelkező mtikertóss 
azonnal alkalmasáét nyer­
het. Ajánlatét e lap kiadó­
hivatalába intézendők «MÜ- 
kertész 7223» jelige alatt.

A Vas-utoza 15. sz­
álait, U. emelet, 28. ajtó egy 
szápen hutomzott kellemes 

szoba, Juh lfi-élől jutányosán 
kiadó. _______________ 7244

Augusztus elsejére,
a Károlv-köruton (Rőser-bazár 
111. emelet) szép utczai lakás 
kiadó. Bővebbet a bázTheslernél 
ugyanott.   _____ IR52

Rákos-Csaban,
3 szoba, 2 konyha, a nyárra j 
esetleg egész évre kiadó. A la- 
kús üzletnek is igen alkalmas,

Egy vasúti
építkezési mérnök úrral óhaj­
tanék értekezni, egy sokat ígérő 
találmányom megpróbáltatása 
végett. «Gépész 1000.» poste- 
restante főpústa Budapest. 6458

lel fizetésre is cladaluak°Bog- ken vagv helyben. Igényei szeré- j angol és német levelező keres i a kiadókivatalban. 
din Jóeeef kocsigyárosnál.' nyék. Bővebbet a kiadóimra- alkalmas foglalkozást. A fenni -.......zást keresnek, ismerkedés «-/.él-1

jából leikéretnek, leveleiket _____________ ___ ^
«Szőke és barna» jelszó alatt j}ul]ape£t páva-uteza 10. szám. tálban, 
a kiadóhivatalban a hirdetés 1 piókvaklárak ; muzeum-körut; Özveevekhez! 
ie*y lcl,m,lal0ja Wszer,; al& i10 19- ^"‘jjS'Henrík ! Mint tanitónöévek óla nyíl-

■ ■„iT-.Ti.enTrnMrrTntirn-m fon.anyosoi.malJohn Henrik ftn m(lködtem, a legjobb
WM—— I kocsigyártó urnái Győrben. _ ! hizonyilViínyokka| ésajánlatok- 

■plnrltjc , I ti, ! kai bírok, különösen a peda-

- ! Az utazási wm lest&st&B'tKét kocsi, I L kitünően értem s a gyermeké
jutányos áron eladó, az. egyik , ajánlom dós választékú rakta-, két nagyon szeretem, állást kc- 
hentee vagy measáiomak romát minden képzelhető mg- vesék leginkább kisebb gyér- 
való. a másik bor-Bzállitáara gyanta különlegességekben.; inekekhez. Szives ajánlatok 
alkalnlhs. Hol? megtudható a j u„ ni. összelinjlitható rúg- C. 1). F. 7218. sz. a. e lap 
kiadóhivatalban. 7243 gyanta légvánkosolí, mg- kiadóhivatalához.
~ Tfa,lT7A7n nlknlnm. gyanta fürdőkádak és mos-

JSSÄSKSS: í««.—
és kárpitos bútorok kiktil- oumml 
töskiidés folytán jnline nyegek 
OO-ig azonnali átvétel mellett 
rendkívüli olcsó áron kap­
hatók (iizctla-tér •"». szám 
1. cm. a Deák Ferencz-ulcza 
sarkán. --

nevezett hajlandó oktatást is 
adni. Bővebbet «S. K. 7240» 
jegy alatt a kiadóhivatalban.

Kertész,
nős, ki már többféle kertészet­
ben alkalmazva volt, jó bizo­
nyítványokkal, éves állást ke­
res. Cz.ime megtudható a kiadó­
hivatalban.___ __________6^65

Égy villa, 
a svábhegyen azonnal eladó. 
Egy hold árnyékos kert és gyö­
nyörű kilátás Budapestre, Or- 
liánhegy, tűndér-utcza550.6436

F.o-v vidéki fiatal Pénztárnoki

Q Xrjccyzókelt ingyen.

Neoschil Alajos
BUDAPEST, Ytttl-ltCM 27. 82811 h íreinek j

I csinos hölgygvel. Vagyon nem 1 ki ovadékot is képes nyújtani 
jő tekintetbe. Levelek ha lehet, Ajánlatok «P. S. 8ft.»'jel a Jatt 

í arc/.képpel a kiadóhivatalba ké- j a kiadóhivatalban elfogadtat; 
relnek «40,000» ez. alatt. 72401 nak.

Egy képzett,
jó házból való kisasszony, 
ki mint kisded nevelőnő, 
több éven át nyilvánosan 
működött és mindenütt a 
legfényesebb sikert aratta, 
a magyar és német nyel­
vet tökéletesen bírja, a ház­
vezetésben, a kézimunkák­
ban, különösen pedig a 
pedagógiai és rationalis 
gyermeknevelésben nagy 

gyakorlata van, tehetségé­
hez képest óhajt alkalmaz­
tatni, esetleg mint utazó- 
társ. Szives ajánlatok «G. 
(i. 7238.» sz. a. • lap 
kiadóhivatalába kéretnek.

Vétel.
A „Koldusdiák“

(Millöcker operettéjének) zon­
gora-kivonatát megveszem. 

Ajánlatok «Koláuadlák» czim- 
mel a kiadóhivatalba iatéeen- 
dök. 7239

Alkalmazást nyer
Mérnök,

ki vizimunkálatokkal már fog­
lalkozott, azonnal alkalmazást 
nyerhet. írásbeli ajánlatok a 
kiadóhivatalban «D^R._2508.»

ÍI. jogtudom, szi­
gorlat letételére

régi rendszer »érint, tanuló­
tárt! kerestetik. Bőv. a kiadó­
hivatalban. 7219

Nevelőül kerestetik Naponta n-szor vasút küzleko- 
Ogy végzett tanárjelölt a Hl-j dós. Bővebbet a kiaclohivatal-
reálosztály szerint tanítandó U,an. ____:_________<""■
fim mellé 300, háromszáz frt. Egy lakás, 
évi fizetéssel és teljes ellátás-: g l|tmi FZObából. előszoba-, | 
sal. Magyar nyelven kiud a ko h vurendából. aug.isz-i 
nemetet is tökéletesen kell bír-i kja(ló Bővebb érle-;

Lakásomat,
családi viszonyaim miatt a fő-

M-éslástikrőt
újonnan valódi ezüsttel lesz­

nek bevonva.

ELLINGER ILLÉS
ee.üztülő-intézetébeu Budapest, 

Erzsébet-tér 7. sa.

Vidéki megrendelések pontosan 
eszközöltetnek. Ogynökükuek 

megfelelő jutalék. 2474

ma s -
keresések bizonyitványokkat 
vagy másolatokkal küldendők 
Demecser, Szabolcsmegye, Elek 
László. i>406

Lakás és bérlet.
Hónapos szobát,

esetleg teljen ellátást keres egy 
intelligens fiatal ember, leg­
szívesebben ünnálló, magá­
nyos hölgynél. Szives ajánla­
tok e lap kiadóhivatalába in­
tézendők. 7224

városba óhajtanám áttenni, 
miért is eladnám egy júforgalmu 
városban levő 15,000 Irtot érő 
házam és üzletein, vagy esetleg 
ottlevő jó karban levő házért 
el is cserélném. Bővebbel a 
kiadóhivatalban. 8455

BUDAPEST
(„ Lejstríjír-Dltn iLipit-ltret) i yiö,
ajánlják saját gyárlmányú vas kíi.i- 
lalvigáiukat. névszciint: szón-, zsák-, 
rákász-, tózln-talylgút is szenes- «• 

maláta-kocsijaikat. 1 •
Árjegyzék ingyen és bérmentue.

Oktatás.

Börhámlásokat

Különféle.
és ily féle bőrbetegségeket, mint 
korpát, vörös foltokat, durva, 
bőrt stb. stb. gyógyít a kitűnő 

I már sok esetben sikerrel hasz­
nált ártalmatlan készítmény 

X «Antikerpin.» Az ezen be- 
T í togségekkel együtt járó bőrvisz- 
l! keteg azonnal eltűnik. — Ara

eszközöl IgTÄ" A “ve”í

RÉTHY JANOS "vPSS&rTtäZ
mívniiki irocliia, '^STtSm^rSSIi.

hUU 724*; Budapest, Deák^ Ferencz - utcza 19.lBndape8ten^^^^^2^w.

Gödöllőn,
2 szoba, s konyhából álló la-; 
kás kerestetik 2—3 hónapra. ] 
Ajánlatok az ár meghatározó-! 
sával «Gödöllő» czim alatt e; 
lap kiadólávatalába kéretnek. 
r rom

Egy tepaeitalt ekl. német

nevelönö,
a franczia- és angol nyelvei 
tökéletesen bírja, (külföldön 
megtanulta) és kitünően zon­
gorázik ; továbbá egy tapasz- 

tail német

nevelőnő,
kitünően zongorázik, a franczia 
nyelvet tökéletesen Lirja; egy

esületett

franczia bonne,
auperieur, kézimunkákban 
jártas és zongorázik, egyene­
sen Erancziaország megérke­
zett, úgymint több német 
bonee, a francéi» nyelvet 
tökéletesen bírják, minden 
kézimunkákban jártas, több
francain ée magyar bean»
azonnal állást keresnek, szerény- 
feltételek mellett. Grossé Do. 
rottya oki. északnémet tanítónő 
által Budapesten, Andrássv-ui 
86. 1. ein. 25-ri

évadra
S >í'í

ajánlom a t. ez. földbirtokos és tiszttar- 
ÍBÓ uraknak nagy raktáromat mindennemű
j saját gyártmányú legjobb

aszalómul és sertészsírból
garantirozott minőségben, legolcsóbb napi árakon.

A *T..
í elad magyar gözaaalámi- óa zairailék áruk gyára.

Sertéshizlalda (azálláa)

Ivőbsí nya, Budapest mellett. 2332

PALLAS
Irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában (Buda­
pesten, kecskeméti-utcza G. sz.) megjelent és ugyanott,; 

valamint minden hazai könyvárusnál kapható:

ZÁRSZÓ
A PÁRBÉR-VITÁHOZ

Irta

TIMON ÁKOS
jogtudor, képesített egyetemi magántanár, a győri kir. 
jogakadémia jog- és államtudományi karánál a jogtörté­

net és az egyházjog nyilvános rend. tanára.

Ara 60 kr.

! Ugyanott megjelent és kapható:

A PÁRBÉR
JOGI TERMÉSZETE

Irta

KOVÁCS GYULA
budapesti királyi táblai pótbiró és képesített egyetemi 

magántanár.

Ara X forint.

Ugyanott megjelent és kapható :

A PÁRBÉR
MAGYARORSZÁGON

JOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT
oklevéltári uyomoaáaok alapján

Irta

TIMON ÁKOS.
jogtudor, képesítőn egyetemi magántanár, a győri kir. 
jogakadéinia jog- és államtudományi karánál a joglörlé- 

net és az egyháziog nyilvános térd. lanára.

Ára forint.

A kerületi evang. kollégium főgymnáziumában Eper-| 
jeaen pályázat hivdcltelik egy földrajz-terme-.

I szetrajzi és egy classica philologiai |
I tanszékre. Megjegyzendő .hogy ez utóbbinál elsőbb-j 
: aégük lesz azoknak, a kik a magyar nyelv és ivó- 
j dalomból is képesítve vannak. A pályázók csakis 
evangélikus vallásnak lehetnek s tanári oklevél-, 

í lel kell bivniok. Fizetésük a szabályszerű próbaidővel 
I évi 800 forint s hetenként — ideiglenesen — 20—24 
I órára kölelezletnek. A kiszabott próbaidő elteltével | 
állásuk rendszeresittetik, s a jövő évtől kezdve ala-’ 

I posan remélhető középiskolai államsegély elnyerése 
jután a rendes tanári fizetés évi 1200 írtból és őO 
Irinyi 10 éves kárpóllékból álland.

A kellően felszerelt folyamodványok a kollégium 
I igazgatóságához Eperjesre czimezve folyó évi augusz- 
! tus hó 1 ö-éig nyújtandók be.

Kelt Eperjesen, 1880. július hó 1-én.
Iu) Az igazgatóság.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság ki-| 
adásában megjelent és ugyanott (Budapest, Kecskeméti te 
utcza 6. sz.), valamint minden könyvárusnál kapható:^

I PETELEI ISTVÁN '*
‘‘>í!

■

■

NyilatkozatII?gy a ®okícltit ii1 Ifelhívásnak megfelelhessek, s hogy 
pomádém beszerzését mindenkinek lehetővé lehessem, 
mától kezdve köcsőgőnkint 1 frt 25 krnyi egyesített | 
árt szabtam. Mély tisztelettel Csillag Anna.

Én Csillag Anna,
az én 185 otm. hossza óriás Xiore-
ley hajammal, melyet saját talal- 
mányn hajkenboabmmel 14 havi 
használat után nyertem, — c báj- 
kenőcs a legliiresebb orvosi szemé­
lyiségek által a legjobb szernek is­
mertetett el minden hajbetegség és a 
hajkihullás ellen, a haj növésének 
előmozdítására, a hajtalaj erti- 
sitésóre, fejköszvény (Kopfmigra­
ine), korpakópzóa éekopaazság el­
len, e kenőcs inég fiatal uraknál is 
hihetetlen gyorsasággal elősegíti a sza­
káinak erőteljes növését, kigyógyitja 
a szakáinak még oly avult betegségeit 
s rövid használása után a hajnak és 

- , — .... »szakáinak természetes fényt és lömör-
sé»et kölcsönöz s megóvja azokat a korai megŐszüléstöl 
a legkésőbbi agg korig. Igen kellemes illatja végett az én 
haj kenőcsöm nagyon finom toillettekenöes és nem sza­
badna egy házban sem hiányoznia. —

Áru höcsüyönklnt 1 frt 26 kr o. ci't.
Postával küldetik a világ minden részeibe Csillag és Társa 

gyárából Budapest, Király-ntoza 28. szám.

Hus-
kivonat

levesek, 
ások, főzelékek
megjavilásira;

sűrített hus-bouillon
egv killinő, liplitv hasié azonnali elő- 
alliláíúni minden más vegyit ék nélkül. 

Csak kérni kell: valódi 841-
ÜCmillöriCll-tele huakivonal-liéezUminyeket! 

Kapható a legtöbb csemege- füsrerkereskeóisbtn is ggigyssertirban. -H

MvttbS (S keSSÄtea 5. miiJel.«)

NÉPSZERŰ CSILLAGÁSZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta

FLAMMARION CAMILLE.
Fordította

HOITSY PÁL.
*60 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászat^ térképek

III. kötet
it. — Fűzve 9 frt. Dlazkötéshen 12 frt-

Első uaász. kir. szab. dunagözhajózási társaság.

AZ ÉN UTCZAM
m-

i
i.

i.

elbeszélések egy kötetben

17 iv 280 oldal.

Ara fäzve 1 /rt 80 kr.

T-A-IRT-A-iLiOIvE:
í. Uszi napsugár.
2. Szeret.

^ 3. Szomszédaim:
I. Patakiék és a néni.

IV. Sugár a buba.
V. A porkorum inspektor

VI. Kati
VII. Két gyermekről.

rt, I Az én lmjkenőesöm minden gyógyszertarban, 
UVaS 1 illalszcrkereskcdésben és gyógyfükereskciles- 
ben kapható, s csak akkor valódi, ha a köcsög 

a ezég és a fenn szemlélhető védjegy is bevés

Menetrend
a pósta- és személyhajók számára, érvényes 1886. márcz. 15-től.

Postait ajó-jút (ttok.
köcsög fedelén 

ésve van.

Hirdetmény.
Szentes város képviselőtestületének .‘47/88(1. k. 

gy. sz. határozata folytán a város tulajdonát ké­
pező italmórési Jog, ráta rendszerint és;
pedig: . i

a «Zöld koszorúhoz» ezimzett nagy vendéglő no- 
lviséaeiben gvakoixilható bor-, sör-, pálinkamérési jog 

n I-Sí«“1' 4VA g;,8)“™. E » W vendéglő helyiségeivel, boltokkal együtt 1887-ik; 
Ilii Klára az anya. 5. Máli. ^ év január 1-től kezdve ti évi idotamra;

fi. Rósz vásár. tl város belterületén 47 korcsmában, a városon
kívül 7 csárdában, négy országos vásár alkalmával aj 

• külső vásártéren ;» sátorban bor-, pálinkamévés; _ j
I a város belterületén 11 korcsmában, a városon kí­
vül a határbeli rendszeres korcsmákban és négy or- 

! szágó« vásár alkalmával a külső vásártéren •! sátor- 
, 1lT . , . bau gyakovolliutó sermérési jog, 1887-ik évi januárRajna-westfalia-osztr.-niagyar koteleki forgalom. :i-töi kezdve 3 évi wötainm *árt v®;;

A rajnavidék-westfaliu-oszlnik-magvar vasúti kule- adB °
lékben 1885. évi október lo-tol érvényes d.jszabas^zonoeroe iug
111. részének 1—111. lüzetében és pótlekaiban a kölni- h ......;ióVlin „,ivl
vájná jobbparti vasuligazgatóság alá tartozó vun 
Dorsten, Düsseldorf Bli., Hochfeld B. M., l.angersdr

3L©f ©lé. Fölfelé-
Budapest vili Becsbe naponta 6 órakor este.
Ualatzrúl Budapestre kedden, csütörtökön és szombaton 

H órakor délelőtt.
Érkezés Giuvgevova szerdán, pénteken es vasárnapon 

fi óra 30 perczkor reggel. , „
Indul Gliirgcvoról szerdán, pénteken es vasárnapon 

10 órakor délelőtt.
Indul Vospoliról kedden 2 órakor délután.
Indul Rustschukról Budapestre szerdán 1^ órakor dél­

ben. pénteken és vasárnapon 11 órakor délelőtt, 
íaíatzra szerdán, pénteken és vasár- j Érkezés Turn-Severhibe csütörtökön, szombaton és hétfon 

• ..... 1 4 óra 30 perczkor délután.
... Ci»,ni>liiMiíl Diiilniiaci ru

Becsből Budapestre naponta 7 órakor reggel.
Budapestről ZImonyha naponta 11 órakor este.
Budapestről Orsóva-Galatzra .kedden, esiitörlökön és 

szombaton 11 órakor este.
Budapestről Cospollra Bust sebük-Yárnftu át szomba- 

szouihatnn 11 órakor este.
Mohácsról Orsót a-Galutzra szerdán, pénteken és vasár­

nap 8 óra lő pén zkor reggel.
Eszékről Orsova-tinlatzra szerdán, pénteken és vasár­

nap 10 órakor reggel.
Újvidékről Orsova-G

nap fi óra 30 perczkor délután./(monyból Orsova-tialatzra szerdán, pénteken és vasár-; Turn-Se ver Iliről Budapestre pénteken, vasárnapon .s 
napon 8 óra 50 perczkor este. kedden n órakor reggel.

Zlnionyból Uospolirn Rustsclmk-Várnán át vasárnapon Orsováról Budapestre pénteken vasárnapon és kedden 
8 óra 50 I). este. | 8 lírakor reggel. , ,,

Belgrádról Orsova-Galatzra csütörtökön, szombaton és Bázlásról Budapestre pénteken, vasárnapon és kedden 
hétfőn 6 óra lő p. reggel, (Alacsony vízállás mellett , 3 órakor délután. K ...

Érkezés Belgrádba pénteken, vasárnapon és kedden 8 óra

MAGYAR KIR. A Dl, AM VASUTAK.

Hirdetmény.

jVmten,
eer,

Mülheim am Rhein, Oberhausen Rh. Ralingen, Schle­
busch, Steele és Witten állomások forgalma részére 
foglalt díjtételek 188G. évi július 31-ével érvényen 
kívül helyeztetnek, a nélkül, hogy más díjtételekkel 
pótoltatnának.

Ellenben az clbevfeldi vasuligazgatóság alá tartozó 
hasonnevű Annen, Dorsten, Düsseldorf, Langendreer, 
Mülheim am Rhein, Oberhausen, Ratingen, Schlebusch, 
Steele és Willen, továbbá a kölni rajna juhbparti 
vasutigazgalóságnak alárendelt Düsseldovl K. M., Üüs- 
seldorl-Kiisliof, llochfeld Rh., Mülheim am Rhein K. M. 
és Oberlmusen K. M. állomásokra nézve fennálló díj­
tételek hatályban maradnak.

Budapest, 188(5. július lí-úti.

adatni.
felhivatnak bérleni kívánók, hogy lepe- 

esétell borítékba zárt, f>0 kros bélyeggel s a kikiál­
tási becsárnak megfelelő 10«/« bánatpénzzel ellátott 
ajánlataikat folyó évi Julius 29-én déli 12 óráig be­
zárólag Szentes város polgármesteri hivatalához ad­
ják be.

Zárt ajánlatok a korcsmákra egyenkinl vagy együt­
tesen is adhatók, e tekinteteiben az ajánlatok bori­
tékán kívül megnevezendő a tárgy és helye, melyre 
az ajánlat vonatkozik s belől határozottan kiteendő, 
hogy ajánlattevő a feltételeket ismeri s magát azok­
nak aláveti.

A feltételek, a rátaterv, valamint a kikiáltási becsár, 
mely a nagy vendéglőre nézve 7000 Írtban, az egyes 
rátákra nézve az előző években fizetett évi bérleti 
összegben állapíttatott meg, a hivatalos órák alatt a 
városi tanácsteremben (megyeház épület) megtekint- I 
helök. előre is megjegyezletvén, miszerint középüle-;

2 órakor reggeli
Belgrádnii Cospollra hétfőn G órakor lő p. reggel.
Bázlásról Orsova-Galatzra csütörtökön, szombaton és 

hétfőn 10 óra 4ő perczkor reggel.
Orsováról fialnizrn csütörtökön, szombaton és hétfőn 

4 órakor délután.
Orsováról Cospollra Rusíseliuk-Várnán át hétfőn;

4 órakor délután.
Tnrn-Severlnröl (Inlutzra pénteken, vasárnap és kedden | 

ő órakor reggel.
Turn-Severlnról Cospollra kedden ő órakor reggel.

Érkezik Cospollra csütörtökön 7 órakor reggel.
Indul Rnstseliukról (pályaudvar) szombaton, hétfőn és 

szerdán 6 órakor reggel.
Érkezés (Jlurgevora szombaton, hétfőn és szerdán G óra 

30 perczkor reggel.
Indul Giurgevóról szombaton, béltőn és szerdán 10 óra­

kor délelőtt.
Érkezés Galatzra vasárnap, kedden és csütörtökön G 

órakor reggel.
A belyihajó Eszék-Dráva-torok közölt vegyes szolgálatban köziekedUc.

lő perczkor este. .
Érkezés Zinionybn pénteken, vasárnapon es kedden s óra 

30 perczkor este. ,
Indul Belgrádról Budapestre naponta R órakor reggel.
Indul Zimonyból Budapestre naponta 6 óra 16 pénz­

kor reggel.
Indul Újvidékről Budapestre naponta 10 óra 45 percz­

kor délelőtt.
Indul Eszékről Budapestre naponta 4 óra 45 perczkor 

délután. . , , ....
Indul Mohácsról Budapestre naponta 2 urakor éjjel.
Érkezik Budapestre naponta 2 óra 45 perczkor délután.

Előfizetési felhívás

- . ^ . I „I ^ IlLlUh. U1U1U lo UlCKJCKk ......................................... " •
Az igazgatóaág. : (ek templomok és iskolák közelében f»0 méter távo-j 

lun belül korcsmák nem nyithatók.
Azon rátákra nézve, melyekre ajánlat nem tétetik, 

vagy az ajánlat bármi oknál fogva elfogadható nem 
lesz, a képviselőtestület által már elrendelt nyiyános 
szóbeli árverés megtartásának határideje későbben 
közhírré lóg tétetni.

Szentes, 1880. julius 2-áu.
2485 Nagy Imre, tanácsnok.

czimü képes hetilapra.
Az Orszáa-VUÍKJ megjelen minden szombaton gazdag tartalommal, közöl eredeti és fordított 
reaén'ueltet. beszéli/eket, költeményeket, továbbá Ismeretterjesztő közleményeket a tár­
sadalmi élet, tudomány, képzőművészet, műijmr stb. köréből. Ezenkívül U<l*(laV 
tozatos rovatokat ad, melyek a hét teyévdekesebb eseményeit foglaljak magukban. Eienhlnt

több száz eredeti képet közöl.

Icl:ilnk bemutatott sxómtatini snegkUJmtií hitelen fii 
nctlrat 1btutál, csen intett Itgmrleycbheii ajánlható.

Titkos betegségeket,
hugyosöfolyáaokat és sebeket, az önfertüztetés 
uióliajalt, a?. elgyengUlt férflerót, magömtéseket. a 
bujakörnak utőkövetkezményeit, nőknél fel'ór fo- 
lyftat, bármennyire la időitek, valamint mindazon not beleeső-

1 ■ • • • • ' -•—«a. oá bör-

Kg^sz évre 
Fél évre 
Negyed évi

10 frt — kr. 
r» frt — kr. 
2 Irt bO kr.

ElfifizetéBi árak: Az Egyetértéssel együtt:
Egész évre _ __ __ ... — 28 frt kr
Fél évre ......................................... 14 *,rl —
Negyed évre.......................................... ” ,rl ~
Egy hóra......................................... 2 Irt f>0 kr

Egy i?áir ára 20 kr., egy füzet (2 szám) 40 kr. — Kapható a kiadóhivatalban és a legtöbb hírlapárusoknál.

Előfizethetni postautaluánynyal a kiadóhivatalnál és minden bel- és külföldi könyukeieskedés, 
postahivatal és hirlapkézuetitö intézet utján.

Mutatványszámokkal kívánatra ingyen és bérmentve szolgál a

ORSZÁG-VILÁG kiadóhivatala
Budapest, kecskeméti-utcza 6.

HIÚI juyuru u iiiw-n,,.,.»
itól d. a. ctcaz 4 úra ctilutánig fala 7 őrá 
levelekre a legnagyobb ligyelemmel vita 

ererekröl I» gúiíjcikodva leír.

jeket, melyeknek a magtalanság egyik iuoko<oi 
jetegsógeket, gyógyít uj gyógymód szerint biztos sikerrel, 

gyorsan és alaposan

Dp. GARAY ANTAL
I orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt esász. kir. oszt. főorvos. 
I Lakás: Budapest, VI. kér. gyár uteza 7., I. ein. bejárat a lépcsőről, 

a sugár-úttól jobbra a második ház.
Rendet: naponta 10 órától 
tót 8 óráig. WF* Díjazott let

szoltatlk ős gyógyszerekről
N öltnek külön váróterem.

Ugyanott megjelent éa szerzőnél llr. (kral Antalnál megrendelhető :
Népszerű útmutató

a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez
czimü könyv. — Ara. íi írt OO kr. 11070

A könyv tartalma t 1. Az ivarszerek lelrása_ II A nemi élet éh 
védésé. III. Az Onfortttztetés és az éljeU magOmt wk. IV. A hugy- 
cstitakár (Tripper) és bugyi-söuUkUletek. V. A bulakót (synhlhs). 
Vt. Fehérfolyls. VII. Elgyengült KrlIetS. Vili. Not magtalanig 
IX. Az ivarszervek megbetegedlsének lőtérföttnyezlije a prestitutiv.

Személyhajó-jár átok.
Dunán:

Béesből PozsvujBa naponta 4 órakor délután. (Május j Budapestről Mohácsra naponta 12 órakor délben.
1-től aug. 31-ig 4 órakor délután.) 1 Pozsonyból Bécsbe naponta 6 órakor reggel.

Uj-Szönyröl Budapestre naponta 2 órakor éjjel. i Budapestről CJ-S/örnyre naponta 2 órakor délután.
Esztergomból Budapestre naponta 5 órakor reggel. ! Budapestről Dömösre naponta 4 órakor délután. 
Döntősről Budapestre naponta 5 órakor reggel. I Mohácsról Budapestre naponta 12 órakor délben.

A személyszállító hajúk úgy lefelé mint felfelé menet az összes közbeeső állomásokat érintik.

Tiszán:

Szegedről Tltelre vasárnapon, hétfőn, kedden, csiitür- j Zlmonyról Szegedre vasárnapon, kedden és csütörtökön 
tökön és pénteken 5 órakor reggel. 8 órakor este.

Szegedről ZImonyha vasárnapon, kedden és csütörtökön Titélről Szegedre vasárnap, kedden, szerdán, csütörtökön 
5 órakor regggi-l. és szombaton 12 óra 30 perez éjjel.

Uj-Becséről-Szegedre hétfő, szerdán, csütörtökön pén­
teken és vasárnapon 5 órakor reggel.

A hétfőn és pénteken Szegedről lefelé közlekedő személyhajúk II órakor délután 'Pitéiről Újvidékre indulnak, 
és onnét II óra előtt nem térnek vissza Titelre.

A kedden és pénteken Budapestről lefelé közlekedő és a kedden, szerdán és szombaton Zimonyról felfele köz­
lekedő postahajúk Zalánkeménynél a szegedi tiszahajókhox csatlakoznak.

szaván:

Sziszekről ZImonyha mindkét Szávapart érintésével Zimonyból Sziszekre hétfőn, szerdán és pénteken 6 óra­
hétfőn, szerdán és pénteken 10 órakor reggel. kor reggel mindkét part érintésével.

Broódból ZImonyha mindkét Szávapart érintésével: hét- Broódból Sziszekre kedden, csütörtökön és szombaton 
főn, szerdán és pénteken ti órakor este. , G órakor reggel, mindkét part érintésével.

Érkezés Zimonyba kedden, csütörtökön és szombaton I 
délután.

Svinar, Kobas, Jamina, Klenak, Kupinova és Boljevce csónak-állomások.

J&. Sz©r"b part mentéloeii. -vegyes szolgéílafban:

Belgrádból Dnbrovlczára naponta 7 órakor reggel, ked-1 Belgrádból Sabáczra kedden és szombaton 7 órakor 
• • *- reggel, hétfőn, szerdán és pénteken 6 óra és 15 percz­

kor reg

lg
den kivételesen G órakor reggel. A pancsovai veszte­
gelőintézet érintésével kedden, pénteken és vasárnap. 

Belgrádból Gradlstere hétfőn, csütörtökön, pénteken,
szombaton, és vasárnap 7 órakor reggel és kedden 
G órakor reggel.

Belgráditól ürsorfira kedden 6 órakor reggel

Orsováról Belgrádba sierdán 9 órakor reggel.
firadlsteröl Belgrádba naponta, kivéve szerdát. G órakor 

1 reggel.
Dubrovlczáról Belgrádba naponként 9 óra 30 perczkor 

reggel, szerdán 11 óra 30 perez délelőtt. A pancsovai 
elővesztegzár érintésével: hétfőn, csütörtökön és szom­
baton.

Urotzka csónak-állomás kedvező időjárással, a szolgálattevő lefelé menet kivételével, fel és lefelé való menet 
közben naponta érintetik.

Budapest, 1886. márczius hóban. A forgalmi igazgatóság^

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforaóRépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám.


